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Fiches auto-correctives : 10 Questions - 10 Réponses

Le principe

D’apres https://editions-sed.fr/index.php?controller=attachment&id attachment=1768

Sur le principe des fichiers Véritech® édités par SED, il s'agit d’associer 10 réponses aux
10 questions correspondantes, et vérifier ensuite si les 10 réponses sont correctes.

La vérification se fait en comparant le dessin qui apparait au dos du support avec
Iimage de la grille de correction correspondante.

Matériel :
Les fiches d’exercices 7

%
8

Exemple :

Multiplier des puissances

1)..5x 102 =101 grille 3

A=-5
Y3386 = 1%
B=29
—F S = =2
3)237x28==282 |
2l —
4)13-x132 =1 _—

5)16x .7 =162 | g_3
6)17* x 173 = 17~ F=-2
ZYIB =518 = .7 | 6=ik
8).°5x3+=31 H=10
9)21~x%21% =21° I=9
10) .3x298 =291t | J=5

N’hésitez pas a faire remonter
vos remarques, questions,
erreurs éventuelles trouvées
dans les fichiers : par mail a
caroline.martelet@ac-lyon.fr

Le support Les grilles de correction
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P
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Les 10 cartes réponses AEANERNPNENS P H
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.. YA w b HED | o1

> Répondre aux questions et associer les réponses
1) 107°x107° =107 : 10 c’est la réponse H.

> Glisser la carte réponse dans le support
2] C] @ )

~n
» Recommencer pour toutes les questions
2) 37 x 3¢ = 3%5: 9 c’est la réponse I.

3)...5 Cest la ése J
... jJusqu’a la question 10

» Retourner le support et vérifier que le dessin est
celui de la grille correspondant

1N | C'est bien la grille n°3
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E Fractions partage- version du 07/06/2022

Quelle fraction est représentée par la partie grisée ?

Grille 15
A):;  B):;

2) C):; D)1
E)-;  F);

G):; H)3;

5 2
6) 7) 8) %) 10) 1) J):
images de https://www.teachitprimary.co.uk/
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Fractions égales - version du 11/05/2020

13 .. 7 _ -

1)—=— )5=%

2)— == grille 5 2)—== grille 9 grille 11

3)7 = = A=65 3)% - A=22 A=12
9 45 B=18 8 16 B=6 B=35
14 16

4)—- = C=30 4)-=— C=16 C=22
14 = 15 = =

0i- 0 o
6 . - 8 . = =

6); =% F=45 6);=1% F=75 6)7 =% F=49

7)12_3 == G=84 7)% == G=45 G=42
14 . H=91 15 . H=21 H=21

8)5 =% I1=35 8) =% 1=28 1=40
7 - n_ - = =

9); =+ J=10 9)-== J=35 1=24

5= 3

10) 1 10) 10 30
15 14 42

1 7=5 1)7-=5%

2) 2=2 grille 12 2)>=2 grille 5 grille 3

3) 3_ - A=6 3)g=§ A=30 A=84
16 1?5 B=15 1 330 B=105 B=8

4) S = C=3 4)T =~ % C=9 C=55
12 60 15

6) —=— F=4 6)—=1 F=16 F=14

7) I=1 G=24 7)== G=15 G=10
10 13 65

g 2=22 =35 8)2-1 H=6 H=28
. 8 I=5 . 35 I=5 I=9
9 45

9) o 30 J=10 9);—£ J=24 J=75
7 35 13

10): =% 10) 2= 72

IREM
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BB ordonner des fractions - version du 29/01/2021
Dans chacun des cas suivants, ranger dans |'ordre croissant : plus petite fraction @, jusqu’a la plus grande

Par exemple pour l'exercice 1 : 1 = % < g—z < % = g—g ... Il faut donc ranger les cartes C) (1);I) (2);D) (3)

Exercice 1 .

M= BI2;  Q1; D)2 B A3 6o HZ ) )= grille20
Exercice 2 .

Az B O2; Di; EBZ; AZY; G2 HZ )3; )i grilled
Exercice 3 .

AZ; B2, 03; D—; B2 Az G=; H 0= NI grilles
Exercice 4 .

M B2 025 D)3, B=; A G H2 NI )T grilles
Exercice 5 .

A= B 0= DT B3; AT 6o H2; )= )T gille2s
E%“:Q g;‘l’lgzz T P A12. Numération - fractions




S Multiplier des fractions

7 .. 35 114 _ 11 10_12 _6

1)5 9 18 1)?X:_14 e 13 1)10><14_... e o
3 .15 45 , 8 10 5 griiie 7.8 _ 28 griiie

2)._ 2 28 f\rl”; 7 2)8>< 8 . A=7 2)6X11 T A=14
w14 77 = Lo 11121 _ 5. 15 _15 _

3)5 4 16 B=5 3)§X7_ 28 B=11 3)14X20 B=8

4)ixﬁ_3 C=9 4)ﬂx;:i C=12 4)EXE=§ C=143
15 .. 5 14714 14 D=16 . 5 25 D=3

5)ix =2 D=2 5)Zx == 5)> x =21
9711 33 E=13 9 75 5 E=15 2077 28 E=13

5)%x%=% Fe11 s)zxgzg F=52 5)111X%:% F=5

7yzx2=l G=3 7)yxz-t |C78 7y 515 = G=11
5 4 5 He15 57 .. 5 H=9 207 6 8 H=7
8)—xo== - 8)-x==2 |1=22 8) > x=— =56
7 9 7 I=14 14 9 9 J=4 14 11 77 7=33
-85 — 5,12_5 = oy 13 182 =
g)E 8 11 J=12 9)3X..._3 9)19X17 323
. 15 13 1 6 2. 16

10) EXE_E 10) ?Xg—g 10) HXH—E
5 713 65 e 6 19 7 14~ 19 1974 . Lille 16

2) IxB=E ar! 2):x 2= | grie 1 2) =x2=2 g
.4 26 A=4 5713 5 11 13 45 ég A=23
3 9 AV = 13 15 _ 65 ~

3 X% W B=5 3)5%%=5 | goyo D TXT =5 B=95

wieiel o |co oixis O pixge-” o

D=44 D=12
6 18 _ . 5 2 5 D=14 8 6 _ 24
5) X% =1 |E=8 D FrRetrints ) BX 1= E=6
E=12 0 :

6) _ngé F=24 6)2)(2:& F=5 6)—X—=— F=18
147 7 7 49 G=13 157 .. 120 = 127715 4 G=u
16 9 16 H=27 9" . 171 H=g 8 18 18 H=9

g) Dxi=2 1=45 8)2x3i=2 B g) Lxi=21 I=13
s 15 s J=18 i e I=19 o 1o os J=20

g9) Sx =22 9)-x-=4 J=13 9) —X—=—
8 11 .. 27 . 12 108
6 4 4 ._5 16 _3

05X 5=5 10) xT=3 10) x-=3

UV

— A21. Calculer - opérations sur les fractions (9 DOO
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BE Additionner et soustraire des fractions
1)E+i_2 1)5+i:§ 1)§+;=2
10 5 //e 8 6 5... 918 7 14-12 . 28 .
2 9 9 gri - . 14 9 65 .
2) —sTs= o A= 2) T gr//;e610 2) 3 =-3 gr///6ci?5
3 4l B=7 3 tpi_B A= 34l A=
5 8 40 ey : fo 101 B=8 67 11 E B=20
12 53 =
NS i Dt Vits-o |C=9 % TeT w0 C=61
5)E+§:§ E=4 S)E_'_l:_ D=5 5)£+E:ﬂ D=6
8 6 2 12 12 E=7 2 10 E=10
6 9_9_2% F=3 6 n_-_2 6 n_7_4
)5 TS G=1 )T 2" F=85 ) T % F=12
12 9 6 - 5 3 71 _ 11 6_& —
Nst=" H=6 Dt %= G=2 NStr=" G=3
. 8 5 .. 5 H=-10 4 s 7 H=-6
§ - =-1 |I=8 g) —2 2= -3 g) —t-2=-7
10 5 J=10 10 8 4 I=6 6 10 I=14
744 _ = B, -_11 — “w,o2z_ - _
9)5+:_4 9)1o+7_7o J=-5 9)5+8 20 J=7
o_L1_2 2_10_ 4 B_5_8
10) 9 10 10) 4 9 . 10) 7 .7
2 . _5 9 7 . 13,7 _ .
DiteT lle 13 Wit lle 6 s reTw lle 8
2)-LB_2__5 griie 2)-2_3_= grine 2)-%_ -__ 1t griiie
3 8 A=4 6 9 6 A=2 9 11 9 | A=139
10 1 4 2 62 8_5 _
3)L*s5=0 B=5 3 +50=% B=6 3)i+5=; B=7
Vy-T=s T ot S V-S|
5)3 48— ~ 5)8 4717 ~ 5)10 . 5_2 ~
4 7 28 E=193 5 .. 60 E=7 5 8 .. E=8
Y- L=x F=49 6):-2=2 F=9 771898 F=40
4 11 44 2 5 8 10
72 A 7)8 43¢ G=4 iy~ |72
4 11 44 H=6 w9 3 H=14 10 5 10 H=10
8)-2-2=-8 |1=31 8)-2-=_2 I=-11 8)L-32=2 I=9
! ® =12 s s T | =12 P J=-25
5,10 9 = _ 37 = 8 5 . =-
9)E+__Z 9):+§_3o 9)10-|_5_5
15 8 4 . _ 119 5 10 _ .
10) —-5=7 10) 7= 10) ;-7 =4
IREM Groupe M _ < . . 01RO
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Diviser des fractions

3 .3 _4 8.6 _
TR grille 14 1)7+5=6 grille 10 grille 16
2)7:5=% _ 2)=+1=2 = =12
. 7 85 A=17 16 8 7 A=10 A=1
3)l+§_% B=22 3)%+§:Z B=17 3)L-.7 B=11
10 4 _ 35 C=15 9.5 9 C=2 C=17
4)L .t 4)%+2=2
131 74 D=8 - 75 53 D=8 D=3
5) S T E=56 )% T E=14 > £=10
6);+ 0=t  |F=L 6);+3=3  |F=3 6) +; = =20
7)E+Z_§ G=14 7);_§=1 G=7 7)1 6 G=6
146 g H=7 13 2 < H=12 H=14
8) "% 1=18 ) 1=18 8), - 1=4
9)2+2=" J=11 9).3-2 J=20 J=16
. 7 5 .. 8 51
14 . _ 4 12 .6 _ 7.2
10) S e 10) 5 1 10) 14 ..
3,10 _6 3.2_ - 2.5
1);+3=1 , 15575 grille 15 1) .
L. 8- |grillel7 2) L 4% grille 4
13 ~ 7 104 A=1 17 7 .. A=16 A=64
3)2. -1 3)L.I=2 B=5
. 6 35 B=2 .- 6 7 =98 B=18
)22 C=51 4)> =% B 4)—= - Cc=9
16 5 16 14 9 . D=13
5):+5=1% =7 5)-+5=7% E=68 5)=+>= b=l
E=133 N E=35
17 5 F=8 16 6 .. G=3 F=11
16 4 .. 1_16 = _
7)?———8 G=14 7);—5— 5 H=15 G=8
g)=-z=3 |H=35 )E+T=2  |1=6 8)%+= =3
6 6 9 [=5 16 5 3 I=19
. 4 21 J=6 10 4 s J=16
16 .7 _ . 13,4 . 16 .
10) 187 9 10) 3 3 10) 13
II_?%“:‘Q g;ﬁgz: C) A21. Calculer - opérations sur les fractions @




[+[-]
BB Multiplier des nombres relatifs

1)(-4)x..=12 grille 9 1) 7x3=... grille 1 1)..x10=20 grille 10
2)..x(-10)=100 A=2 2) (-2)x(-10)=... A=-4 2)(-2)x..=10 A=-8
3)2x(-8)=... B=-64 3)5x..=-30 B=-12 3)..x(-3)=18 B=-3
4)6x..=36 C=10 4)..x(-4)=16 c=21 4) (-4)x(-5)=.. €=2
5)(-9)x(-10)=... 70 5)(-2)x6=... e 5)(-5)x...=-25 16
6)..x(-10)=-100 s 6)..x(-8)=-32 . 6)(-2)x...=8 s
7)(-7)x10=... G090 7) (-8)%...=40 G 7)(-8)x2=... G20
8)..x2=6 H=-3 8)7x9=... Hea 8)(-7)x(-5)=... H=-4
9)...)(('3):'6 I=-16 9))(('9):18 I=-5 9)X8='72 I=35
10) (-8)x8=... J=-10 10) ..x(-3)=-6 J=63 10) ..x5=-40 Jj=-5
1)(-12)%...=-168 grille 15 1)15x..=45 grille 2 1) (-6)%...=48 grille 4
2)..x(-11)=-33 A=6 2)..x17=-187 A=3 2)..x7=-21 A=-42
3)19x...=-342 B=15 3)10x14=... B=140 3)(-12)x6=... B=15
4)8x..=-160 €=-20 4)(-13)x..=-91 c=7 4)9x3=.. €=-8

D=-90 D=12 D=-72
5)(-11)x..=-132 5)4x..=48 5)2x...=-40

E=3 E=-11 E=209
6)..x(-11)=-66 iy 6)(-18)x(-8)=... .y 6)(-8)x..=136 0
7)(-3)x8=... Geo18 7)(-13)x(-18)=.. | ~_ o 7)(-19)x(-11)=.. | __,,
8)..x(-15)=-225 | ,_ ;5 8) 12x(-8)=... H=-10 8)(-7)x18=.. H=-17
9) ('20))(:260 =12 9) (-2))(:20 I=6 9) 19x%...=285 I=-126
10) 6x(-15)=... J=-24 10) 9x..=54 J=234 10) (-3)x14=... Jj=-3
E%“:lé g;ﬂgg: . — A22. Calculer - opérations sur les relatifs (9 DOO
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BIE Additionner ou soustraire des nombres relatifs

1) (-2)+(-2)=... grille 5 1)(-12)-... = -6 grille 16 1)..-7=-16 grille 13
2)(-3)-7=... A=3 2)5-(-2) = ... A=-3 2)7-..=1 A=-9
3)3-..=-2 B=6 3)9+.. = -5 B=29 3)5-(-5)=... B=10
4) (-4)+..=-10 €=-7 4)5+(-8) = ... c=-6 4) (-10)+9=.. €=>
5)(-6)-...=-13 D=3 5)(-3)-(-12) = .. |° =7 5)..+(-4)=-12 D=8

E=7 E=7 E=-13
6)(-2)+8=... 10 6)..+(-8) = 5 . 6)..-4=-9 s
7)3+..=6 s 7)..-13 = -32 o .13 7) (-7)+(-6)=... s
8)..-(-7)=4 e 8) (-14)+20 = ... - 13 8) (-2)+(-5)=... e
9)..+7=0 o5 9)5+..=9 -6 9) (-4)-...=-9 118
10) 2+(-7)=... Jj=-5 10) 6-... =19 J=-19 10) 8-(-10)=... J=6
1)(-13)+(-18) = ... |grille 18 1)16+47 = ... grille 4 1)(-7)+4 = ... grille 7
2)..+18 = 12 A=17 2)(-16)+(-10) = ... =-11 2)(-16)+... = -11 |A=-19
3)..-14 = 3 B =14 3)..+(-8) = -2 =7 3)(-16)-6 = ... B=17
4)(-9)-... = -23 =31 4)(-8)-(-5) = .. €=23 4).+3 =19 €=22

D =-6 D=6 D =10
5)16+.. = 6 5)(-12)-(-10) = ... 5)13-.. = 23

E=13 = -16 E =28
6)..+(-8) = -24 . 6)(-4)-... = -17 _ 6)6+16 = ... o
7)(-14)-12 = ... c_s 7)5-... = 21 _ 7)16+(-6) = .. - 16
8)6-.. = 2 = 16 8)11+(-16) = ... - 13 8)9-.. = 28 b3
9)..-12 = -4 _ 26 9)(-8)-... = -1 _ s 9)12-... = -5 _ s
10) ..+2 =15 =-10 10) 2+(-13) = ... = -26 10) 11-(-17) = ... =-10
L?%“:lé g;ﬂgg: 5 — A22. Calculer - opérations sur les relatifs
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BB Opérations sur les nombres relatifs

1) (-10)x(-3)=... |grille 18 1)8-... = 15 Grille 12 1)..x3=18 grille 9
2)10x...=-90 A=-2 2)9x... = -81 A=8 2)(-7)+7=... A=8
3)8-10=... B=4 3)..x(-8) = -64 = -1 3) (-9)%(-5)=... B=-3
4)(-3)+7=.. €=30 4)6-17 = .. =7 4)..-5=-10 €=2
5)2x(-9)=... b=-9 5)(-10)-... = 3 =9 5)6+8=.. D=9
E=-8 =-13 E=-2
6) (-8)-...=-15 o 6)(-13)-7 = ... o 6)6-4=... o
7)(-6)%...=-54 e 7)19x(-19) = ... - .18 7)..-(-7)=5 o1
8)3+..=-2 ey 8)(-7)-... = -13 _ 20 8)..x7=63 He6
9)..+(-3)=-7 =9 9)..x(-2) = 36 [ = -361 9)(-2)+10=... [=45
10) ..-10=-18 J=-18 10) (-4)-(-17) = .. |J=13 10) 6-..=9 J=0
1)..x6 = -24 Grille 4 1)5+... = 20 Grille 15 1)7+... = 23 grille 10
2)..-14 =3 =-6 2)(-3)+(-10) = .. |A=13 2)16x%... = -64 A=3
3)4x18 = ... B =14 3)(-5)x(-19) = .. |B=18 3)(-4)+... = 15 =-15
4)..-9 =11 =4 4)..-(-3) = -13 =16 4)14-... = 24 ¢=16
D =72 D =14 D =19
5)10x(-18) = ... . 5)20%3 = ... s 5)(-20)-(-11) = ... R
6)6-(-10) = ... 180 6)5-.. = -8 1o 6)(-13)-... = -30 _
7)(-16)-... = -7 G = 20 7)..x3 =24 G- o5 7)11x.. =220 _ 10
8)..x(-2) = 24 o 16 8)(-2)x... = -36 H— .18 8)20x... = 220 b 17
9)20+... = 34 =12 9)3+... = -15 =60 9)..-(-2) = -13 [ =11
10) 8+.. =2 J=17 10) (-16)+... = -2 =8 10) (-11)+14 = ... = -4
II_?%“:‘Q g;ﬂgg: 5 " A22. Calculer - opérations sur les relatifs
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BB Multiplier des puissances

1)..5x10°°=10"1 |grille3 1)275x 276 = 2~ grille 9 1) 168 x .4 = 1612 grille 10
2)3 X 36 — 315 A=-5 2) 15—6 X 15 — 15 A=24 2) 15—8 X 15 =1 A=26
3)237 x 23~ =232 | B=29 3)28% x 282 = .6 B=2 3)147 x .5 = 1412 B=12
4)13-x13% =1 c=7 4)4* x .3 =47 €=> 4)..7%x 222 = 2277 C=16
D=18 D=-6 D=14
5)16™° x ..7 = 1672 i 5)1677 x .8 =16 . 5)257¢x ..2=25"* s
6)17* x 173 = 17~ F: , 6)2475 x 24~ = 1 F:4 6)167* x 16~ = 16 F:25
-8 5 - -3 - -5 8 _ 9. B -4 4 _ B
7)1878 x 185 = ... Go16 7)25x28=2 Ge16 7). 4x28*=1 Ge22
8)..6x 3% =310 H=10 8) 23~ x 23% =234 He-11 8)21*x21° = .13 He5
9)21- x 218 = 213 7=9 9)24% x 243 = .5 1=28 9)..4x12° =123 1=21
10) .3x298 =201 j=5 10) 6 2x6-=1 j=7 10) 26*x .* =268 j=8
1) 42 X 4~ = 475 grille 6 1)237x 233 =12 grille 14 1)217 x 213 = .10 grille 21
2) 16 % 168 — 1612 A=24 2) 4—6 X 48 = 4 A=2 2) 2—3 X2 =1 A=17
3) 82 x 8* = 8- B=2 3) .9 x 30% = 301! B=15 3)177 x .2 = 17° B=19
4) 2077 x..7=1 c=10 4)..°x15% = 15" c=18 4).7°x128 =121 ¢
D=7 D=23 D=3
5) 27° x 278 = .13 5)..°5x18* =18° B 5)..7x197 = 194
E=5 E=- E=7
6) 24* x 24% = .6 e 6)6%x 6" =6’ 14 6)..76x223 =223 Feg
7) 1578 x 15~ = 1576 - -8 % 142 = 6 - 7 % 165 = .13 -
) X G=4 7)1478 x 142 = ... God 7)167 x 16° = ... G=18
3 7 = 3 -8 5 _ 91.. -7 -
8) 3°x3"=3 H=6 8)218x215=21 He-6 8)1277 x 12+ =12 H=22
4 - — 11
9) 14* X 14~ =14 I=20 9)29 X 298 = 2912 I=5 9) 193 X 19 = 1910 I=16
10)237°x 23~ =23"" | ;55 10) 20~ x20°=1 7=30 10) 185x183=.8 |j_1>
IREM Groupe P — _ 4 ; i HOO
: 38 NQ Collége NV, -~ A23. Calculer - opérations sur les puissances
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BB Calculer avec des puissances

1)53 = grille 12 1)..4=81 grille 10 1)62 = ... grille 16
3)7% = .. B=2 3)5% = ... B=1 3)82 = ... B=7
4)8- = 64 c=125 4)32 = ... €=3 4).2 =36 €=36
D=3 D=125 D=64
5)43 = ... 5)2¢ = ... 5).2=49
E=64 E=25 E=100
6).2=16 6).%2=16 6)3% =
F=8 F=16 F=16
- 2 _ ... - —
7)4- =4 G=32 7)5° = G=9 7)3 27 G=2
8)2% = .- .y 8)27 = - Heq 8)..3 = 1000 =9
9)2° = =1 9)6- =6 1=128 9)4% = - 1=10
10) 6% = 1=36 10) 6% = j=2 10) 7+ =149 j=3
1) 103 = --- grille 17 1) 10~ = 1000 grille 20 1).2=36 grille 15
2) 92 = ... A=2 2)..7 =128 A=81 2)..7 =128 A=36
3) 32 = .. B=128 3)92 — B=1 3) 3 =81 B=64
a) 27 = .. C=27 4)6- =6 C=3 4)10% = . C=100
D=36 D=10 D=256
5) 7 =49 5).2=81 5)5- =125
E=81 E=8 E=2
6) 33 =-- 6)7% = 6)6% =
, F=49 F=4 F=6
7) 82 = ... 3 _ 3 ...
) 2 Ge1 7)..2 =1000 Go36 7)5 Goa
= . 3 — 2 — ..
5 6 H=1000 8).7 =64 H=49 8)8% = H=49
9) 4+ =4 =9 9)62 = ... [=2 9) 72 = ... =3
2 — ...
10)72 = J=64 10) .2 =64 J=9 10) 2°= J=125
REM —
:_ \?8 NQ g;(l)lggz & - A23. Calculer - opérations sur les puissances ()DOO
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[ % [=] Puissance - Inverse

1)5‘3 =l 1)5—3=% 1)5...=§
2)2- = é grille 3 2)5- = — grille 25 2)5-1 = l grille 22
3)2-5 = 1 A=-8 3)3-3 = 1 A=125 3)277 = 1 A=-1
= B=9 . B=5 - B=5
4)5- =< C=-2 4). "= C=-2 4)2- =~ C=128
5)..72 -1 D=-4 5)5-2 _1 D=3 5)3-3 _1 D=27
125 E=64 = E=25 - E=§
6) 5o = — Fe-q 6) G — - Fe-q 6) G — - Fe
7)2- =L G=5 7)31=1 G=2 7)5- = — G=-3
H=125 H=27 H=-4
6 _1 L Y
8)2 I=-7 8)5-= 25 I=-3 8)2-= 16 I=3
9)2- = — J=32 9)27! == J=-4 9)27% == J=-6
10) 37 == 10) 2- = 10) 371=-=
1)5-=— 1)372 == 1)572 ==
2)3~ = § grille 4 2)5- = % grille 28 2)..75 = % grille 7
2 _ 1 A=64 L1 A=9 L1 A=-7
3)57 =17 B=3 327 =5 B=-2 327 =5, B=16
4)2- = C=-2 4)57% == c=27 4)2- = c=8
5)5- = 1 D=25 5)2- = 1 D=4 5)..73 = 1 D=25
, 12 E=-4 , Y E=-1 , z E=4
7)3-=— G=-5 7)22=2 G=128 7)52=2 G=-8
51 H=4 a1 H=125 L1 H=125
8)5 L =125 8)5 s I=-3 8)2 T 128 =2
9).71=1 J=-1 9)373 =2 J=-5 9)27* == J=3
10) 27¢== 10) 277 == 10) 22=1
EM ]
:EIS Ne g;(l)lggz & ] A23. Calculer - opérations sur les puissances ()DOO




[+]—]

BB Puissances de puissances

1) (3737 =3~ grille 25 1) (..78)* =23732 grille 10 1) (2979)8 = .72 grille 6
2)(978)6 = .78 A=21 2) (11797 =11~ |A="3 2) (207)8 = .56 A=2
3)(1477)¢ = .22 B=19 3) (20-)5 =20% | B=04 3) (223)7 = .21 B=26
4)(199)F = .24 c=12 4) (217)° = 21~ =23 4y .y =12% |7
5)(..72)77 = 15 D=2 5) (28°)5 = .5 D=6 5)(277)* = 27~ D=7
6)(.77) % =5" o1 6) (222)~ = 2271¢ e 6) (107)~ = 103 £=
F=5 F=28 F=29
7)(4)72 =418 Ge26 7)(172) = 17714 Ge56 7)(267%)7 = .73 G20
8)(.73)* =127 iy 8)(10°)° =.."" | _ o 8)(.2) 3 =77 22
9)(.73)> =267 1=9 9)(178)"% =17~ 1=10 9) (476)~ = 4*? 7=12
10) (1973)~=19"° | j=> 10) (272)" =275 | j=63 10) (77°6)~ = 7% =21
1) (257)~ = 25%2 grille 23 1) (67)¢ = .42 grille 6 1) (273)5 = .15 grille 19
2)(.6)7 = 5% A=6 2) (86)6 = 8~ A=-5 2) (. 7*)8 = 2032 A=20
3) (307%) =30* o= 3)(139)- =132  |B=7 3)(. %) =2272 |B=22
4) (19-4)* = .16 =22 4) (20-)-5 = 29-10 | =716 4) (517 = .1 ¢=24
5) (23-)6 = 23712 =12 5) (477) = 421 0=8 5)(19-)5 = 19715 | >
6) (5°) = 5715 £o18 6)(20) 2 =200 | © 6) (15752 = 15~ £
=-3 F=6 F=16
7) (2847 = 28~ oo 32 7) (478)~ = 472 Ce36 7N =160 | o
8) (22%)8 = .16 ey 8)(5%)2=5" .y 8)(17°)™*=17" |, _s
9) (147°)°% = 14~ [=-72 9) (20%)7% = 20~ [=2 9) (24%)> = .10 1=6
10) (.79)2=18"1% |;__, 10) (16+)° =167 | j=_3 10) (21)2 =212 | ;-_q0
:_?%N:le g;(l)lggz C) : A23. Calculer - opérations sur les puissances




BIE Calculer avec des puissances (méme exposant)

1)472x —4"2 = 2 grille 7 1)..75x 875 =485 grille 9 1)3-x272=6"2 grille 23
2)76x 36 = .5 A=-9 2)..5x 85 = —56° A=2 2)-75x-55=."5 |A=2
3) 676 x 4 = 2476 B=9 3)7 %679 = .. B=-4 3)—68x-_g8e= -8 |B=3>
4)57 x 3~ =15 =2 4).4x7* =214 c=8 4)—4-x45=—-16" |7

D=2 D=7 D=-5
5)-93 x 93 = —81~ 5)—3~x —776 =216 5).. *x —9~4 =27

E=-8 E=81 E=-9
6)97x..77=-1877 g 6)8-x—-88=—-64"8 Fe3 6)9” x =27 =.7 Fe-18

. 2 _ _ge2 B -4 -4 _ -4 B 97w _q7 — 7 B

7)-5-%x9 45 Ge-7 7)97*x9 Ge6 7)-2"x-9" = .. G=18
8)-7-x—-8°=56" |, _ /. 8)-47 x —27 = 8~ et 8)..8x —88 = —72° Ledg
9) ..._3 X —9_3 = —81_3 =21 9) _2_4 X ..._4 = —18_4 =42 9) ..._3 X —5_3 = —40_3 I=8
10) ..°x —8°=64° Jj=3 10) 5+ x—-7"*=-35"* Jj=-7 10) 4°x27°=8- Jj=-3
1).. 5x —-35=-21"5 |grille 12 1) 79 x 5 = 359 grille 7 1)26 x .6 =126 grille 3
2) _98 X ".8 — _458 A=3 2) 4—4 X 9—4 — 36 A=-7 2) 4—2 X 8—2 — 32 A='32
3) 7+ x 2% = 143 B=-9 3)-57x.7=-207 |B=8 3)-876 x4~ =326 |B=>
4)38 x .8 =278 c=7 4)-95x —95 = 5 €=-2 4)38 x —38 = .3 €=2

D=5 D=-6 D=3
5)—673x 673 = .73 5)68x678=."° 5)-89x..%=—64"°

E=-36 E=7 E=9
6)..5 x 8° = 72° _2 6)..7x57 =-10"" iy 6)—5% x —3~ = 152 o

-5 -5 _ _91-5 B 4 4 _ _gps B _e7 7 — _1e7 B
7)37 x .. 21 Ge-2 7)9* x ... 54 G=81 7)-5" x .. 15 G=8
8). tx—27t=—47" | g 8)777 x 7~ =497 Heo 8)9- x 8° = 72° Heg
9) 7_2 X 6 = 42_2 I=-7 9) 5 X 98 = 458 I=-4 9) 8_3 X —4_3 = ..._3 I='2
10) —3°x4°=-12- |j=¢ 10) -78x.78=-49"8 |;_35 10) .7 *x4*=20" |j=-¢6
IREM —
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[x[=] Puissances - Cas Particuliers

. grille 28
gr1116110 A=0 grille 12
1)11—1 — e Azg 1)07: B=-1 1)81—1 — ... A=0
2)127 1= ... B=0 2)151t=... c=1 2) 136! = - B =36
3)-126 = ... C:i 3)58! = ... Dzi 3)0% = ... C=8_11
4) 891 = e 111 4) 66—1 — ... 1‘11-4 4) 361 — ... D = 136
D = _
5)811: 1 5)_141:... E—ﬁ 5)1291: E =129
6) 74! = E=17 6)59! = ... =59 6)19° 1t =... F =141
7)1471 = ... F =81 7)14471 = ... C= 1 7)1% = ... G =37
8) 64! = ... G =89 8)13971 = ... L 8) 141! = --- u =%
9) 0% = ... H =74 9)107° = - H=g 9)37! = ... i
10) 37 1= ... I =64 10) 1371 =... [ 1 10) 8971 =... 1
] = L 15 J= 39
127 J =58
grille 3 grille 128
A=-1 grille 17 _
1) 181 = 1 1)_135 = e A=12 1)99_1 = e A 99
2)124 = ... B=17 2)111t = ... B =23 2) 114 = - B =22
3)14471 = ... C =39 3)27t = - C—i 3)9! = ... C:i
4) 64! = - :L 4)23! = ... 113 4)127 = - ng
5)—130 = ... 13 5)12! = - ;_—18181 5)221 = -.. )
6)39! = ... E=51 6)11371 = - 1 6)7871 = T 113
7)11371 = ... F =64 7)105! = - F=3 7)5671 = .. F=l
8) 94_1 — e G=1 8) 881 — .. G=1 8) 113—1 — ... 718
9)-12° = ... H =18 9)119 = ... H=-1 9)-1'2 = ... =T1¢
10) 1217 = - I=1z4 10) 27'=-. I'=27 10) 1167! = --- H =127
_ 1 J =105 I=114
144
] =
IREM Groupe A — I ) O1Cl0)
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BB Ecriture scientifique

1)..=9,01 x 102 grille 11 1)201000 = 2,01 x 10~ grille 1 1)..=191x 103 grille 13
2)620 = -+ x 102 A=4 2)17,2 = - x 101 A=9,45 2)..=314x 10" A=1910
3)..=9,5x 102 B=5,85 3)564 = 5,64 x 10~ B=1,61 3).. =797 x 10* B=79,7
4)..=1,66 x 10° €=9,65 4) .. = 9,45 x 10° €=> 4) .. = 4,44 x 102 €=>
D=1,92 D=1,72 D=831
5)243 = - x 102 5)1610 = ---x 103 5)..=831x 102
E=2,43 E=2 E=5,61
6)9,65 = ---x 10° 6)..=2,78x103 6)0,826 = ---x 107!
F=0,095 F=3490 F=8,26
- e 2 —_— e o e _1
7)192 = --x 10 G 166000 7)5250 = 5,25 x 10 G526 7)0,561 X 10 G=5600
_ —_ ... 3 — 3
8) 56100 = 5,61 x 10 H=901 8)3390 = - x 10 H=2780 8)..=56x10 H=444
9)0,585 = ---x 107! 1=6,2 9)..=3,49 x 103 1=3 9) 568000 = 5,68 x 10~ 1=4,83
10) 79=--x10° J=7,9 10) ..=526x10? J=3,39 10) 483 =---x 102 J=0,314
rille 9 — -1 rille 1 — rille 4
1) 55 cm = 55 x 10-m g 1)..=1,73x 10 g 1)7,75 km = 7,75 x 10~m g
A=-4 _ 4 A=0,85 _ A=-2
4) 5110 Gm =511 x 10-m | 4)..=85x10""1 I 4)50,9 Gm = 5,09 X 10~m B
D=4 D=75900 D=5
5) 25100 Mm = 2,51 X 10"m 5)..=583x%x103 5)38m =3,8%x10"m
E=-7 E=9,84 E=-5
6) 37 hm = 3,7 X 10~m 6)8360 = --- x 103 6) 458 mm = 4,58 X 10~m
F=12 F=5 F=1
7) 0,125 um = 1,25 x 10~ = ... 5 =
) um m | c=10 7) 234000 X 10 Ge-1 7)0,091mm =9,1x 10"m G=10
8 135km=135x10"m | _ 8)40 = 0,4 x 10~ H=8,36 8) 0,654 Gm = 6,54 x 10-m | ;__,
9) 0,478 mm = 4,78 X 10~m =0 9) 993000 = 9,93 x 10~ 1=2,34 9)106 Gm = 1,06 X 10~m =8
10)504000 ke = 5,04 x 10~m j=2 10) 0,697 = 6,97 x 10~ J=2 10) 60400 ym = 6,04 X 10~m | j=7
IREM Groupe A ] P ; HOO
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Calculer avec des nombres en écriture scientifique

1) (6,3 x 103) x (3 x 102) = 1,89 x 10~ grille 10 1) (8,4 x 10°) x (9,4 x 102) = 7,896 x 10~ | 9grille 12

2) (1,2 x 10') x (3,9 x 10°) = -+ x 10* A=2,72 2) (7,3 x 101) x (6,1 x 10~1) = -+ x 10" A=4,968

3) (6,9 x 101) x (3,5 x 10°) = 2,415 x 10~ | B=4 3) (6,9 x 10°) X (7,2 X 10™1) = --- x 10° B=6,552

4) (5 x 10) x (2,6 X 10%) = - x 10* c=6 4) (9,1 x 10°) x (7,2 X 10~1) = -+ x 10° €=3
D=2 D=4,453

5) (2,9 x 1071) x (1,4 x 101) = 4,06 x 10~ 0 5) (8,5 x 1071) x (5,7 X 102) = 4,845 x 10~ ,
E=3,055 E=

6)(1,1x10%) x (8 x1071) = --- x 102 Feo 6)(92x107%) X (4,4 x 10") = --- x 10! F=3813

7) (4,7 x 10%) x (6,5 x 103) = --- x 10° Go13 7)(2,2x10%) x (9,1 x 10") = -+~ x 10° G_ll 77

8)(8,4x10') x (38x%x10!) =--x%x103 H=8.8 8) (9,3 x10%) x (4,1 x 10') = ---x 10° H=4 048

9)(5,2x 10%) x (1,6 x 101) = 8,32 x 10~ 1=3.192 9) (3 x10Y) x (59 x 101) =---x 103 1=2.002

10) (3,4 x10Y) x(8x10° =--x 102 J=4,68 10) (2x10Y) x(2,3%x10° =4,6x 10" Jj=1

1) (1,8 % 10°1) x (6,6 x 10!) = 1,188 x 10~ | 9r/le 11 1) (9,4 x 101) x (9,2 x 107) = 8,648 x 10~ | grille 9

2) (7,7 10%) x (6,1 X 102) = - x 103 A=2,656 2) (5,7 x 101) x (2,8 x 10°) = 1,596 x 10~ | A=9,36

3) (7 % 10°) x (5,1 x 10!) = 3,57 x 10~ B=4,836 3) (9,8 x 10°%) x (6,2 x 10%) = --- x 10° B5=4,4
C=1,296 C=4

4) (3,1 x1071) x(3,2x103%) =---x 10? s 4) (2,6 x 101) x (3,5 x 101) = --- x 102 oo

5) (8 x 103) x (1,8 X 103) = --- x 107 _1 5) (1,2 x 10°) x (7,3 X 1071) = --- x 1071 - ’2
E=1,44 E=4,27

6) (81x10%) x (1,6 X 10°) = -+ x 10? Fes 6) (5,8 x 102) x (10 x 10*) = 5,8 x 10~ Feo 1

7) (52 x10%) x (7,1 x 101) = 3,692 x 10~ 62002 7) (7 x 10°) x (6,1 x 101) = - x 102 G_8’ 26

8) (8,3 x1071) x (3,2 % 101) = --- x 101 e 8) (3,3 x 102) x (3 x 101) = --- x 103 He1

9) (9,3%x10%) x(52x107%) =--x10° [=4.697 9) (2,6 X 10°) x (3,6 X 102) = --- x 10? 1=6.076

10)(4,7 x 10%) x (4,6 x 1071) = -+ x 10* J=2,162 10) (1,1 x10%) x (4 x 10%) = -- x 106 J=2

IREM —
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1)x+7)(x+6) =
2)2x+5)(2x+2) =
3)2x+9)(2x+7) =
4)(2x+3)(2x+2) =
5)x+3)Bx+7) =
6)3x+8)(Bx+6)=
7)2x+2)(2x + 4) =
8)Bx+5)(x+8) =
9)(x+9)(2x+6) =
10) Bx+8)(x+9) =

grille 12
A=4x*+32x + 63
B=4x*+10x+6
C=x*+13x+42
D = 4x* + 14x + 10
E =3x*+16x + 21
F =3x*+29x + 40
G = 2x* + 24x + 54
H = 9x* + 42x + 48
[ =4x*+12x + 8
J =3x*+ 35x + 72

1) 2x+4)(x+6) =
2)Bx+4)(x+9) =
3)2x+9)(x+4) =
4)(2x+3)(2x+2) =
5 x+9)x+2)=
6)(2x+6)(2x +5) =
7)Bx+4)(x+6) =
8)BBx+6)(x+3) =
9)(3x+3)(2x +6) =
10) 2x+5QR2x+4) =

grille 15
A=4x*+22x + 30
B =3x*+ 15x + 18
C=4x*+10x +6
D = 4x*+ 18x + 20
E =3x*+31x + 36
F =2x*+16x + 24
G =2x*+17x + 36
H = 6x* + 24x + 18
I =x*+11x + 18
J =3x*+22x + 24

Double distributivité - fiche n°1

1) 2x+8)(x+7) =
2)Bx+6)(3x+4) =
3)(x+3)(x+6)=
4)(x+9)(Bx+2) =
5)Bx+8)(x+8) =
6)(3x+6)(2x +3) =
7)Bx+4)(x+3) =
8)BBx+3)(3x+3) =
9)(3x+2)(3x+12) =
10) (2x+8)(3x+5) =

grille 5
A=3x>+13x + 12
B = 6x*+ 21x + 18
C=9x*+12x + 4
D=9x*+18x+9
E = 3x*+ 32x + 64
F = 9x% + 30x + 24
G = 2x*+ 22x + 56
H =3x*+29x + 18
I =x*+9x + 18

] = 6x* + 34x + 40

1)Bx+3)2x+9) =
2)B3x+9)(2x+7) =
3)(x+3)Bx+2) =
4)(2x+2)(x+9) =
5)Bx+6)(x+9) =
6)2x+4)(x+4) =
7)(2x+8)(3x+9) =
8)(x+6)(x+7) =
9)(x+6)(3x+9) =
10) (x+6)(x+8) =

grille 14

A = 6x*+ 39 + 63
B = 2x* + 20x + 18
C =3x*+33x + 54
D = 6x*+ 33x + 27
E=x*+13x +42

F=6x*+42x+72
G = 3x*+27x + 54
H =x*+ 14x + 48
[ =2x*+12x + 16
J=3x*+11x+6

%
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1) 2x—-5)(3x—-3) =
2)Bx+5)(x+2) =
3)Bx+4)(x+5) =
4)(Bx+5)(x+6) =
5)2x+6)(3x+8) =
6)(x+2)2x+8) =
7)(x+2)(2x —5) =
8)(2x+6)(2x —5) =
9)(3x+2)(3x+8) =
10) Bx+9)(2x+2) =

grille7
A=4x*+2x—30
B =9x* + 30x + 16
C=2x*+12x+ 16
D=2x*-x-10
E = 6x*+ 24x + 18
F =3x*+19x + 20
G =3x*+23x+ 30
H = 6x*—21x + 15
[ =3x*+11x + 10
] = 6x* + 34x + 48

1)(x—9QR2x—-9) =
2) (2x — 2)(x +2) =
3)(x+4)(x+5) =
4) (2x — 7)(x +2) =
5)Bx+6)(x+7)=
6)(3x+6)(2x+9) =
7)(x+4)(3x—5) =
8)3x+9)(3x—4) =
9)(2x—-6)(x —2) =
10) (x+4)(x+9) =

grille 14
A=2x*+2x—4
B =2x*—3x—14
C =3x*+27x + 42
D = 2x*—27x + 81
E = 9x* + 15x — 36
F=3x>+7x-20
G =2x*—10x + 12
H=x*+13x+ 36
I = 6x* +39x + 54
J=x*+9x + 20

Double distributivité - fiche n°2

1)(x—9)(2x—-8) =
2)Bx+7)(x+9) =
3)2x+4)(3x+9) =
4) (3x — 4)(3x + 3) =
5)2x—-4)3x+6) =
6)Bx+4)2x+4) =
7)2x+8)(x +8) =
8)(2x+6)(x+3) =
9)3x+7)3x+4) =
10) (3x—6)(2x +2) =

grille 15

A= 6x*+20x + 16
B =2x*+12x + 18
C=9x*—3x—12
D =6x*—6x—12
E = 3x*+ 34x + 63
F=2x*-26x+72
G = 6x*+30x + 36
H = 9x* + 33x + 28
[ = 6x*—24

] = 2x* + 24x + 64

1)(x+6)(2x +8) =
2)(x+5)(x+3) =
3)Bx+7)(2x+2) =
4) (3x — 3)(x + 4) =
5)2x+4)(Bx+7) =
6)(x—7)(x+9) =

7) (2x — 5)(2x + 2) =
8)(3x+8)(2x—3) =
9)(x—-7)(3x—3) =
10) (x+9)(2x+4) =

grille 6
A=x*+2x—63
B =4x*—6x—10
C =6x*+7x—24
D = 3x*—24x + 21
E =2x*+22x + 36
F = 2x* + 20x + 48
G =x*+8x+15
H = 6x* + 20x + 14
[ =3x*+9x —12
] = 6x* + 26x + 28
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1)2x+5)Q2x+7) =
2)(3x+8)(2x —8) =
3)B3x—4)Bx+7) =
4) (2x — 2)(2x + 3) =
5) (2x + 5)(3x + 5) =
6)(x+7(x+4) =
7)(3x—8)(3x+9) =
8)(2x-5)(3x+9) =
9) (2x — 4)(x + 4) =
10) 2x—-4)(3x—3) =

grille 13

A = 4x* + 24x + 35
B =9x*+9x — 28
C =2x*+4x—16
D = 6x* + 25x + 25
E=9x*+3x—-72
F=x*—11x+28
G = 6x* + 3x — 45
H=4x*+2x—-6
[ =6x*—18x + 12
] = 6x* — 8x — 64

1)x+49)(x—-9) =
2)3x—3)(x—9) =
3)(—2x+4)(x—-7) =
4) (x —5)(=2x + 2) =
5)2x—-5)3x+6) =
6)2x—4)(x—6) =
7)(x = 2)(x +3) =
8)Bx—-2)2x+7) =
9)3x+9)(x—4) =
10) (2x+4)(3x—9) =

grille 11
A=6x*+17x — 14
B=3x*—3x—-136
C = 2x*—16x + 24
D=x*+x-6

E =6x*—3x—30
F =2x*+ 10x — 28
G =-2x*+12x — 10
H=x*-5x—236
[ = 3x*—30x + 27
J = 6x* — 6x — 36

Double distributivité - fiche n°3

1)(—2x—-6)(3x+3) =
2)(—2x—-2)(x+5) =
3)(x —3)(x +9) =
4)(2x+4)(x+6) =
5)(—2x—-4)(x+3) =
6)(2x+2)(—2x+2) =
7)(3x+6)(2x +3) =
8)(—2x+4)(3x—9) =
9)(3x+7)(2x +3) =
10) 2x+4)(x+6) =

grille 15
A=—-4x*+4

B = —6x*+ 30x — 36
C =—2x*+8x + 24
D = 2x*+ 16x + 24
E=2x*—8x—-10
F=—6x*—24x—18
G =x*+12x — 27
H = 6x*+23x + 21
[ =2x*—2x—12

] =6x*+21x + 18

1)x -9 +6)=
2)(x+5)(2x+4) =
3)(x—9)(2x+2) =
4) (2x — 7)(x +8) =
5)(2x —-4)(2x —8) =
6)(x+4)2x+2) =
7)(2x+5)(2x —6) =
8)Bx—-4)Bx+2) =
9)(2x+3)(x+7) =
10) (x+5@x+4) =

grille 3
A=-2x>+11x + 21
B = 3x%*+19x + 20
C=2x*+10x +8
D =4x*—-2x—30
E=9x*—6x—8
F =2x*>+9x — 56
G = 4x* — 24x + 32
H=x*-3x—54
[ =2x*+ 14x + 20
] =2x*—16x—18
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Résolution d'équations

Version du 17/05/2021

1)x—4 = —5 grille 14 B _ grille 10
2;5 _ . A) x = —16 1) —4x+2 3x + 15 4) x = 17
x =—4x — 144 B %= 15 2) 5=x+1 B) x = 5
3) —x+2=5x+380 ) x = 3) -3x—4=-5x—-2 x=

C) x =—19 C) x =—-13
4)3=x-12 D) x=—1 4) —7 =3x—40 D) x=1
5) -3x+5=x+43 E)x:B 5) 5x — 8 =4x — 16 E)x:—l
6)2x+3=x+45 6) 6x+7=5x+2
B F) x =-8 A F) x =-8
7)x—-3=2x+5 6)x=8 7) 2x —3=4x—-1 6) x =11
8)2=4x-10 H) x = =5 8) —3x+8=—4x+27 H) x = -5
9)7=-2x+23 I x =14 9) 3x+8=x—-12 I x =19
10) 2x+5=-2x-15 ) x=—13 10)2 =x+19 Nx=4
grille 5 grille 4
A)x—E A) x=7
1) 2x+4=-3x+14 "~ 2 1) —x+8=2x—4 B)x—l
2) 2x+3=—-4 B) x =12 2) —4x+ 2 =>5x =5
3) x+5=-2x—14 |0 x=-17 431; ix_§=3x3_72 C) x=4
8 x+7=-3x— D) x = -5
4) —4 3=-3 = ——
5;_Xx++1_6 g D)y x=-z 5) —5x+5=x+49 . 1
6) —5x +5 = —55 Eyx=-5 6) —3=2x+1 ) ¥ =3
7)3x+2=5c—1 F) x =~ 7) x+1=4x F) x = —11
N 2 8 —x—2=2 _
8) -3x—-3=2x+5 G) x =2 9) x+6=x+7 G) x=—2
9) —4x-1=3x+118 |H) x=3 10)—4x = x — 21 H) x = =2
10) 3=5x-6 D x=-19 I x=—4
])x—s ])x—9
grille7
grille 6 3
A 1 A x=35
X ==
1) —x—6=—4 > 47— & B) x=4
B) x = —11 1) 5x+7=-5x+1 2
2) —2x =5x+4 C) x = 2) 5x—4=1 ) x=5
3)3x+3=2x+2 1 3) 3x=x+38 1
4) 3 =3x+2 D) x=-3 4) —4x—2=3x+3 D)y x=3
5) x-6=-2x-5 E) 3= 7 5) 5x —7=—-4x+7 £ 5
6) -1 =-5x )x__E 6) —2x+1=5x—-1 )x_Z
7)-5=x+6 F) x=-2 7) —4x+4=2 F)x=2
8)5x—6=14 G)x:_f 8) —5x+2=x—4 G)x:_E
9) 3x—-7=3x-5 . Z 9) —2x+4=-3x+8 ;
10) 2x+3=-3x—4 )x_l 10)4x+2 =7 H)xz_g
I)x=§ Hx=1
x=1 14
2 Dx==
e Groupe | /| AN A32. Caleul littéral - Résoudre des équati OO
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Résolution d’'inéquations

Version du 17/05/2021

1) -1 < —5x + 34 grille 14 1) —4x —1<5x+71 grillel
2)5x — 3 < —3x — 51 A)x<_g 2) —4x < ~5x+7 A)x>124
3) —1 > 4x + 35 g)xi_s 3) 2x + 8 < —5x + 50 g)xi_s
4)3>x—6 D))fcz; 4) 6x +4 > 5x + 16 D))TK;
5)-3x+7>2x+32 E)x2—3 5)2x+5>-3 E)x26
6)4x +1 > —5x—53 F)x;—Z 6)3x+8<2x+9 F)x;4
7) —4x -7 <5x+ 11 G)x;11 7)2x—-7<-9 G)x;11
8) 5x—-2>—-4x+1 H) x> -3 8)4x+6<—-2x—-36 H) x <1
9) -6<5x—-61 D x>—6 9)4x —5>—3x+ 23 N x<-—1
10) 4>-3x-5 D x< -9 10) -Sx—-1<x-—67 Dx<—
grille 25 grille 9
A) x < —4 A x<1
1) —3x+6 < —4x + 2 B) x<8 1) -6 < 3x — 39 B) x> —11
2)x—8<2x— 17 C)x<2 2)x+3>—5x—2 g
3)5x—6<2x—5 5 3)-1>3x-19 ) x>3
4)5x +8 < 4x + 16 Dy x < 4) —5x—2 < —2x+8 D) x>1
5) —x+4>-5x—6 > 5) x + 8 < —3x + 52 E)x<7
6)3x+3<4x—7 E)x>—§ 6) —x>-3x+7 F)x>—£
7) 2x+4>3x—3 F) x > 10 7) —5x >5x—70 3
8)5x—-3<6 G) x>2/3 8)4x+1<5x G) x<11
9) —x>—4x+2 H) x<1/3 9)x—-8>4x—11 H) x > 11
10) —5x+6 < 5x D x>09 10) 4x—63>—50 ’)x<65
3 _2
])x>§ ) x> 6
grille 20 grille 24
A) x>-1 A) x >4
11
B) x < — B) x>7
1)x-7<—4x—6 17 1)5x+5> —4x ) x>—4
2) -2x+8<-3x+5 | () x<g 2)4x -8 < x+3 Py x<
3)4x+4>0 g 3) —5x + 8 < —4x + 4 o
4) —4x+7 >3x—4 D)y x<-7 4) 2x+2<x-5 E) x>—
5) x+6>4x+8 £ >9 5)4x-6< -8 11
6) 4x + 6 < 2x )x/2 6)2x+7>x+3 F) x o
7)2x+1<-5x—7 F) x <2 7) 3x+43>-3 6 x<
8) 4x+3>5x—1 ‘; 8)2x—6<4x+5 6
9) —2x+2>2x—8 6) ¥ <3 9)5x+2<x—3 H) x> -2
10) x—5>x+4 H) x < -3 10) 5x—6>8 ; 9
N x<-3 Dx<3
< 2 < 1
])x\ 5 ])x 2
IREM Groupe M . , , . 01RO
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Calculer un pourcentage - 1

EIDEI de téte, sans calculatrice
1) 50 % de 133= f\r_’/éegf 1) 100 % de 229= 2\2//565157
2) 48 % de 400= Al 2) 10 % de 24= Al
3) 33 % de 800= A 3) 22 % de 800= oy
4)7 % de 300= vl 4) 24 % de 300= 5o
5) 25 % de 100= 205 5) 50 % de 111= ey
6) 50 % de 102= o 6) 10 % de 240= R
7) 10 % de 208= Oom 524 7) 7 % de 500= om 76
8) 100 % de 295= e 8) 25 % de 64= F= 920
9) 36 % de 900= e 9) 19 % de 400= i
10) 12 % de 800= o264 10) 8% de 600= | ;%
1) 20 % de 290= f\’l’gf 1) 25 % de 212= f\’l’ﬁllg
2) 43 % de 700= i 2) 50 % de 18= i
3) 45 % de 300= A 3) 5 % de 200= ot
4) 25 % de 256= 01 4) 42 % de 200= 550
5) 50 % de 203= 7015 5) 75 % de 76= -y
6) 11 % de 900= a5 6) 25 % de 44= R
7) 43 % de 300= s 7) 75 % de 348= jigad
8) 35 % de 700= Y 8) 5 % de 400= P
9) 10 % de 165= 150 9) 47 % de 300= i
10) 100 % de 211= P 10) 75%de 56= |, g
IREM —
 de NQ ggﬁgzz & — B1.pourcentages
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ool Autonomie d’une batterie — 1 &

1) D batterie chargée a 22%;
autonomie totale: 7h 35min.
Quel est le temps d'utilisation restant?

2) . batterie chargée a 78%;
autonomie totale: 4h 16min.
Quel est le temps d'utilisation restant?

3) D batterie chargée a 22%;
temps d'utilisation restant: 1h 30min.
Quelle est I'autonomie totale?

4) g batterie chargée a 72%;
temps d'utilisation restant: 3h 20min.
Quelle est I'autonomie totale?

5) D batterie chargée a 52%;
autonomie totale: 7h 3min.
Quel est le temps d'utilisation restant?

6) D batterie chargée a 60%;
temps d'utilisation restant: 2h 50min.
Quelle est I'autonomie totale?

7) D batterie chargée a 60%;
temps d'utilisation restant: 1h 50min.
Quelle est I'autonomie totale?

8) B batterie chargée a 49%;
temps d'utilisation restant: 2h 40min.
Quelle est I'autonomie totale?

9) g batterie chargée a 66%;
autonomie totale: 3h 17min.
Quel est le temps d'utilisation restant?

10) D batterie chargée a 35%;
autonomie totale: 1h 54min.
Quel est le temps d'utilisation restant?

grille 11
A=5h 27min
B=2h 10min
C=4h 43min
D=3h 3min
E=3h 40min
F=6h 49min
G=4h 38min
H=1h 40min
I=3h 20min
J=40min
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ool Autonomie d’une batterie — 2 &

1) D batterie chargée a 22%;
temps d'utilisation restant: 10min.
Quelle est I'autonomie totale?

2) Q batterie chargée a 42%;
temps d'utilisation restant: 50min.
Quelle est I'autonomie totale?

3) D batterie chargée a 29%;
temps d'utilisation restant: 50min.
Quelle est I'autonomie totale?

4) D batterie chargée a 20%;
autonomie totale: 17h 30min.
Quel est le temps d'utilisation restant?

5) Q batterie chargée a 36%;
autonomie totale: 5h 6min.
Quel est le temps d'utilisation restant?

6) . batterie chargée a 78%;
temps d'utilisation restant: 20min.
Quelle est I'autonomie totale?

7) D batterie chargée a 66%;
autonomie totale: 3h 17min.
Quel est le temps d'utilisation restant?

8) g batterie chargée a 79%;
temps d'utilisation restant: 2h 30min.
Quelle est I'autonomie totale?

9) Q batterie chargée a 36%;
temps d'utilisation restant: 1h 50min.
Quelle est I'autonomie totale?

10) D batterie chargée a 24%;
temps d'utilisation restant: 50min.
Quelle est I'autonomie totale?

grille 2
A=45min
B=2h 52min
C=3h 30min
D=1h 50min
E=1h 59min
F=26min
G=3h 10min
H=5h 6é6min
I=3h 28min
J=2h 10min
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Augmentations successives— 1 G

1) S Le prix de I'électricité augmente de 19% tous les
mois. Par combien sera-t-il multiplié au bout de 9
Mmois?

2) (:’Le prix du gaz augmente de 11% tous les mois.
Par combien sera-t-il multiplié au bout de 8 mois?

3) (:’Le prix du gaz augmente de 20% tous les mois.
Par combien sera-t-il multiplié au bout de 10 mois?

4) OLe prix de I'eau augmente de 17% tous les mois. | grille 28

Par %ombien sera-t-il multiplié au bout de 7 mois? A=4,8
)

5) D Le prix de mon forfait téléphonique augmente de B=1,2
4% tous les mois. Par combien sera-t-il multiplié au C=1,4
boyt de 4 mois? D=1,6

6) Sle prix de |'électricité augmente de 6% tous les E=1,9
mois. Par combien sera-t-il multiplié au bout de 4 F=1,3
mois? G=1.1

7) = Le prix de I'électricité augmente de 17% tous les |H=3
mois. Par combien sera-t-il multiplié au bout de 3 I1=2,3
mois? J=6.2

8) s Le prix de I'électricité augmente de 14% tous les
mois. Par combien sera-t-il multiplié au bout de 5
mois?

9) OLe prix de I'eau augmente de 4% tous les mois.

Par combien sera-t-il multiplié au bout de 9 mois?

10) = Le prix de I'électricité augmente de 4% tous les
mois. Par combien sera-t-il multiplié au bout de 3
Mmois?

E%N:le ggﬁ:gz C) : B1.pourcentages -
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0o Augmentations successives - 2 -

1) C’Le prix du gaz augmente de 20% tous les mois.
Au bout combien de mois sera-t-il multiplie par 4?

2) Sle prix de I"électricité augmente de 2% tous les
mois. Au bout combien de mois sera-t-il multiplié par
37

%
3) D Le prix de mon forfait téléphonique augmente de
7% tous les mois. Au bout combien de mois sera-t-il

multiplié par 2? grille 18
4) 'SLe prix de Iélectricité augmente de 17% tous les |A=25
mois. Au bout combien de mois sera-t-il multiplié par B=10
47 C=4
5) OLe prix de I'eau augmente de 8% tous les mois. Au D=18
bout combien de mois sera-t-il multiplié par 4? E=8
6) OLe prix de I'eau augmente de 12% tous les mois. F=7
Au bout combien de mois sera-t-il multiplieé par 2? G=11
7) sLe prix de l'electricité augmente de 10% tous les =14
mois. Au bout combien de mois sera-t-il multiplié par —
27 J=19
8) (:)Le prix du gaz augmente de 11% tous les mois.
Au bout combien de mois sera-t-il multiplié par 3?
9) OLe prix de I'eau augmente de 18% tous les mois.
Au tx)ut combien de mois sera-t-il multiplié par 2?
)
10) D Le prix de mon forfait téléphonique augmente de
5% tous les mois. Au bout combien de mois sera-t-il
multiplié par 2?
E%N:le ggﬁ:gz C) : B1.pourcentages -
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o0oU prix en hausse ou en baisse -

1) Un sac a dos co(tait 54€. Le prix diminue de
60%. Quel sera le nouveau prix?

2) Mon sandwich préféré coltait 14€. Le prix

diminue de 60%. Quel sera le nouveau prix?

3) DUn pull co(tait 26€. Le prix diminue de
65%. Quel sera le nouveau prix?

4) Lkﬂ‘*Une paire de baskets coltait 149€. Le 5\,1//981202
prix diminue de 10%. Quel sera le nouveau prix? B—8/8 80€
5) ttf;*Une paire de baskets coltait 148€. Le C=14,40¢
prix diminue de 40%. Quel sera le nouveau prix? D=5,60€
o E=14,70€
6) "=Une paire de baskets coltait 144€. Le F=46,90€
prix diminue de 90%. Quel sera le nouveau prix? | G=3€
2 . . H=21,60€
7) '©7Un sac a dos coutait 66€. Le prix augmente I=108.90€
/
de 65%. Quel sera le nouveau prix? J=134,10€
8) !Un pull colitait 67€. Le prix diminue de
30%. Quel sera le nouveau prix?
9) ¥Un sac a dos co(tait 21€. Le prix diminue de
30%. Quel sera le nouveau prix?
10) Mon sandwich préféré coltait 20€. Le prix
diminue de 85%. Quel sera le nouveau prix?
B e [OToH
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série 1: 400; 360; 380; 400; 360; 370; 340; 380; 390
série 2: 320; 270; 280; 330; 350; 330; 320; 290; 310
série 3: 320; 350; 250; 270; 290; 250; 320

série 4: 310; 400; 410; 310; 400

série 5:170; 140; 160; 130; 170; 120

1) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 1?
2) Quelle est I'étendue de la série 1?

3) Quel est I'effectif de la série 2?

4) Quelle est I'étendue de la série 2?

5) Quel est I'effectif de la série 3?

6) Quelle est la médiane de la série 3?

7) Quelle est la moyenne de la série 4?

8) Quelle est la médiane de la série 4?

9) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 5?
10) Quelle est la médiane de la série 5?

grille 10
A=150
B=148,3
C=375,6
D=9
E=366
F=7
G=80
H=290
I=400
J=60

Statistiques - Fiche n°1
Etendue - Effectif - Moyenne - Médiane

Version de mai 2021

série 1: 42; 48; 41; 43; 44, 45

série 2: 38; 49; 38; 51; 42; 39; 47; 45
série 3: 52; 56; 50; 54; 47; 54; 57; 46; 49
série 4: 34; 31; 37; 34; 32; 34; 31; 25
série 5:38; 41; 42; 44; 40

1) Quel est I'effectif de la série 1?

2) Quelle est la médiane de la série 1?

3) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 2?
4) Quelle est I'étendue de la série 2?

5) Quel est I'effectif de la série 3?

6) Quelle est la médiane de la série 3?

7) Quel est I'effectif de la série 4?

8) Quelle est la médiane de la série 4?

9) Quelle est la moyenne de la série 5?

10) Quel est I'effectif de la série 5?

grille 18
A=43,6
B=13
C=6
D=43,5
E=5
F=33
G=41
H=52

0 @

I=
J=
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série 1: 3300; 3900; 4500; 4500; 5000; 5300; 5600; 5800; 6200; 6500

série 2: 100; 2700; 3400; 4300; 5600; 5800; 6000; 7100; 8500; 8700; 9500; 10800
série 3: 4400; 5700; 6200; 6300; 6500; 7500; 8000; 9000; 9000; 9000; 9300

1) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 1?

2) Quel le premier quartile Q1 de la série 1?

3) Quelle est la moyenne de la série 1?

4) Quelle est la médiane de la série 1?

5) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 2?
6) Quel le premier quartile Q1 de la série 2?

7) Quelle est la moyenne de la série 2?

8) Quelle est la médiane de la série 2?

9) Quel le premier quartile Q1 de la série 3?

10) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 3?

grille 26
A=6041,7
B=3400
C=5150
D=8500
E=5900
F=4500
G=5800
H=9000
I=6200
J=5060

Statistiques - Fiche n°2
Moyenne - Médiane — Quartiles Q1 et Q3 \ersion de mai 2021

série 1: 18; 22; 23; 28; 28; 30; 35; 39; 45; 46; 48
série 2:1; 53; 63; 68; 69; 71; 73; 77; 79; 80; 97; 98
série 3:5; 8; 13; 18; 23; 27; 35; 46; 48; 55;

1) Quelle est la médiane de la série 1?

2) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 1?

3) Quel le premier quartile Q1 de la série 1?

4) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 1?
5) Quel le premier quartile Q1 de la série 2?

6) Quelle est la moyenne de la série 2?

7) Quelle est la médiane de la série 2?

8) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 2?

9) Quel le premier quartile Q1 de la série 3?

10) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 3?

grille 19
A=45
B=23
C=13
D=63
E=30
F=72
G=79
H=32,9
I=46
J=69,1
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Statistiques - Fiche n°3

Moyenne - Médiane — Quartiles Q1 et Q3 \ersion de mai 2021

série 1: 2800; 4100; 4900; 5200; 6200; 7200; 8300; 10000; 10600; 11700
série 2: 100; 1300; 1300; 1900; 2200; 2900; 3000; 3100; 3300; 3800; 4300
série 3: 800; 1500; 1600; 1900; 2100; 2100; 2100; 2300; 2500; 2800; 3500 ; 3600

1) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 1?
2) Quel le premier quartile Q1 de la série 1?
3) Quelle est la moyenne de la série 1?

4) Quelle est la médiane de la série 1?

5) Quelle est la moyenne de la série 2?

6) Quelle est la médiane de la série 2?

7) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 2?
8) Quel le premier quartile Q1 de la série 2?
9) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 3?
10) Quel le premier quartile Q1 de la série 3?

grille 16
A=6700
B=2472,7
C=10000
D=7100
E=4900
F=2500
G=1600
H=2900
I=1300
J=3300

série 1: 11; 21; 27; 29; 29; 40; 41; 48; 55; 55; 60; 67
série 2: 1; 15; 21; 29; 29; 37; 40; 41; 48; 55; 57
série 3: 3; 4; 11; 19; 30; 30; 34; 45; 47; 53

1) Quelle est la médiane de la série 1?

2) Quelle est la moyenne arrondie au dixieme de la série 1?
3) Quel le premier quartile Q1 de la série 1?

4) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 1?

5) Quel le premier quartile Q1 de la série 2?

6) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 2?

7) Quelle est la médiane de la série 2?

8) Quelle est la moyenne de la série 2?

9) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 3?

10) Quel le premier quartile Q1 de la série 3?

grille 22
A=40,5
B=40,3
Cc=27
D=21
E=45
F=48
G=37
H=33,9
I=11
J=55
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série 1: 370; 410; 450; 490; 540; 590; 630; 650; 670; 700
série 2: 10; 360; 470; 490; 590; 760; 950; 980; 980; 1100; 1120

série 3: 240; 240; 300; 410; 460; 550; 550; 580; 600; 660; 750 ; 830

1) Quel le premier quartile Q1 de la série 1?
2) Quelle est la moyenne de la série 1?

3) Quelle est la médiane de la série 1?

4) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 1?
5) Quel le premier quartile Q1 de la série 2?
6) Quelle est la moyenne de la série 2?

7) Quelle est la médiane de la série 2?

8) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 2?
9) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 3?
10) Quel le premier quartile Q1 de la série 3?

grille 9
A=600
B=300
C=710
D=980
E=760
F=650
G=470
H=450
I=565
J=550

Statistiques - Fiche n°4
Moyenne - Médiane — Quartiles Q1 et Q3 \ersion de mai 2021

série 1: 20; 23; 23; 28; 38; 52; 66; 70; 80; 93; 98; 100
série 2:1; 25; 27; 38; 38;41; 41; 51, 57; 63; 68
série 3: 27; 40; 48; 53; 61; 68; 74; 83; 93; 94

1) Quel le premier quartile Q1 de la série 1?

2) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 1?
3) Quelle est la médiane de la série 1?

4) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 1?

5) Quel le premier quartile Q1 de la série 2?

6) Quelle est la moyenne de la série 2?

7) Quelle est la médiane de la série 2?

8) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 2?

9) Quel le premier quartile Q1 de la série 3?

10) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 3?

grille 21
A=59
B=27
C=23
D=57,6
E=48
F=57
G=83
H=40,9
I=41
J=80
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série 3: 320; 450; 520; 530; 650; 680; 730; 830; 840; 940

série 1: 30; 120; 210; 280; 400; 580; 660; 830; 890; 970; 1120
série 2: 10; 180; 230; 230; 270; 320; 350; 370; 380; 380; 460; 530

1) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 1?

2) Quelle est la médiane de la série 1?

3) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 1?
4) Quel le premier quartile Q1 de la série 1?

5) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 2?
6) Quel le premier quartile Q1 de la série 2?

7) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 2?

8) Quelle est la médiane de la série 2?

9) Quel le premier quartile Q1 de la série 3?

10) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 3?

grille 2
A=890
B=553,6
C=210
D=309,2
E=580
F=230
G=335
H=520
I=830
J=380

Statistiques - Fiche n°5
Moyenne - Médiane — Quartiles Q1 et Q3 \ersion de mai 2021

série 1: 33; 36; 44; 44; 51; 53; 54; 58; 59; 73; 85; 98
série 2:1; 29; 30; 34; 37; 44, 50; 53; 60; 63
série 3:39; 47; 50; 54; 59; 65; 66; 70; 71; 71; 77

1) Quelle est la médiane de la série 1?

2) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 1?
3) Quel le premier quartile Q1 de la série 1?

4) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 1?

5) Quel le premier quartile Q1 de la série 2?

6) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 2?

7) Quelle est la médiane de la série 2?

8) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 27?
9) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 3?

10) Quel le premier quartile Q1 de la série 3?

grille 1
A=59
B=30
C=53,5
D=57,3
E=44
F=71
G=50
H=53
I=40,5
J=40,1
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/J Statistiques - Fiche n°6

EIDD Moyenne - Médiane — Quartiles Q1 et Q3 \ersion de mai 2021

série 1: 210; 210; 220; 220; 290; 340; 410; 450; 550; 620
série 2: 10; 130; 200; 210; 270; 350; 420; 430; 470; 470; 530

série 3: 390; 430; 430; 480; 480; 480; 510; 560; 570; 620; 650 ; 650

1) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 1?

2) Quel le premier quartile Q1 de la série 1?

3) Quelle est la moyenne de la série 1?

4) Quelle est la médiane de la série 1?

5) Quel le premier quartile Q1 de la série 2?

6) Quelle est la moyenne arrondie au dixiéme de la série 2?
7) Quelle est la médiane de la série 2?

8) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 2?

9) Quel le premier quartile Q1 de la série 3?

10) Quel le troisieme quartile Q3 de la série 3?

grille 25
A=450
B=315
C=470
D=350
E=200
F=317,3
G=430
H=352
I=220
J=570

%
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Notion de fonctions

pour la fonction x » x—3

pour la fonction x —» 2x3 -2

pour la fonction x » x—2

grille 13 grille 1 grille 19
1)9 »... g;?g 1) I'image de 7 est ... g;_i 1) 8 est I'antécédent de ... g;g
2)..--9 Ce-a 2) I'image de 10 est ... C=684 2) 7 est I'antécédent de ... C=7
3)-6 .. D=-12 3) l'image de -10 est ... D=1998 3) 0 est I'image de ... D=-12
4)1 ... 4) lI'image de 0 est ... 4) ... est I'antécédent de -11

E=-5 . E=-2002 , E=6
5)-9 .. F=0 5) I'image de ... est -4 _.8 5) ... est I'image de -10 —
6)..~ -3 G=4 6) I'antécédent de -252 est ... G=0 6) ... est I'image de -9 G=38
7)-2 .. 7) I'antécédent de ... est -6 7) ... est I'antécédent de -6

H=-2 ) H=-5 g H=-9
8)..»1 [=-8 8) l'image de 9 est ... [=-434 8) 10 est I.antecedent de ... [=-3
9)..m -7 P 9) l'antécédent de -1026 est ... |, "o 9) 5 est I'image de ... J=-11
10) ..~ -11 10) l'image de ... est -2 10) .. estl'image de -1
pour la fonction x =~ x3 — 3 grille 7 pour la fonction x » x+1 grille 7 pour la fonction x » —2x—1 grille 24
1) ... est I'antécédent de -346 2;22129 1) -9 est I'image de ... 2:151 1)-6 ... 2;35
2) l'antécédent de ... est 9 C=-30 2) -7 est I'antécédent de ... Cea 2) -3 est l'antécedent de .. | ~__|
3) 'antécédent de 509 est ... D=-515 3) -10 est I'antécédent de ... D=2 3) ... est I'antécédent de -15 D=5
4) l'image de -9 est ... Fe67 4)6 ... - 4) 7 est l'antécédent de .. | [_J
5) 7 est lantecédent de .. | —_ o 5) I'antécédent de ... est -6 | ", 5)..~ 17 F.g
6) ... est I'image de -3 Go-732 6) I'antécédent de 5 est ... Ge7 6)..~1 G1
7) l'image de -8 est ... H:-7 7) 1 est I'antécédent de ... H:-10 7) l'antécédent de 3 est ... H_11
8) l'antécédent de ... est 5 I—_726 8) 4 est I'antécédent de ... I—_-6 8) ... est I'antécédent de 15 I__-Z
9) l'antécédent de ... est -6 1:340 9) I'image de -2 est ... J:_5 9) ... est I'image de -1 _]_-9
10) l'antécédent de ... est -4 - 10) I'image de 0 est ... - 10) -19 estl'image de ... N
II_?%“:‘Q g;ﬁgz: . — B3.notion de fonction




DDD Lire les antécédents ou les images sur un graphique - 1
j e 1) .o -3 grille 1
6 A=0
2) ..~ -1 B4
3)-6 ... C:-l
/1 4)-9 ... D:_4
/ A 5)..» -2 E—_5
\ l \ 6)0 ... -
\ I \ N 7) - -4 F=-8
10 9 K 7 % 5 v 3 2 -1I 3 \J( G=-10
I ! 8)-5m... He6
\ - ?z) -1 ; [=-3
o ) - J=2
n/\
8 \ 1)8 o grille 3
] \ 2) .. 8 A;(;O
L . 3)6 ... B
X \ Cc=5
: \ 4) ..~ 7 D=4
. \ 5)5... E—_-8
B F 6 5 -4 3 -1 © 1 4 3 m) 6) _4 ... F: 2
, \ - o
; \ g c o=
: 9)3 .. fi=-6
‘ 10 g |71
, ) e J=-3
A .
B L. B = 4 5 2 1 67
T~ - .
\ 1)-8 .. grille 19
\ . 2)0 .. A=-12
: 3).. o -2 gf:g
. 4)1 ... D:-l
8 5)-4 ... E—_O
\’ 6) .. -18 F:_3
\ 7). -5 G___14
:‘i 8)4 .. H:-15
AN 9)-2 ... i
- 10) 6 I=-13
. ) O 15e2
17 \ /
IREM G - ) .
LYSNQ C;‘I)Igz: S - B3.notion de fonction () DSO




AT

':'DD Lire les antécédents ou les images sur un graphique- 2
1)20 .. f\r_'”: 3
2) -8 est I'antécédent de ... B:2
3) I'antécédent de 3 est ... -
. C=0
4) l'image de ... est 8
., D=-11
5) -6 est I'antécedent de ... Fe-4
6) I'image de ... est 5 :3
7) I'antécédent de 1 est ... |
G=-6
8)-4- ..
) H=7
9) I'image de 1 est ... [=-2
10) -9- .. J=-1
, , . grille 25
;) I intecedent de ... est -7 A=14
)-1+- B=-5
3) ... est I'image de -10 C=1
45l) 18 esztll image de ... D=-4
).~ | E=0
6) 10 est I'image de ... F=-9
;) I |mage de ... est 19 G=11
9) i - de -8 =5
()) image Ie —, ?st 1=24
10) -3 estI'antécédent de ... =20
1 1 de -8 grille 26
2) es3 image de A=-9
).~ o B=-7
3) 0 est I'antécedent de ... C=11
4) I'antécedent de ... est -2 | ;_
5)l'image de ... est 5 E=g
6) I'antécédent de 9 est ... | -_ .,
7) I'image de ... est 4 G=6
8) l'antécédent de ... est 1 He-3
9())I image clle —,1 ,est 1=12
10) .. estl'antécédent de 10 =13
IREM Groupe N . .
L$8N¢ College | B3.notion de fonction (DO




AT

olO Lire les antécédents ou les images dans un tableau - 1
x |-918|-7]-5|4]|-2|-1]1]0|1]214]|6])7]9]11]12]13 x |-8|-7]-6]-5]-4|-3]-2]|-111]|3|5]|7]|9]11]113]14]16
flx)|-4lo|1]2|3|4]|7|6]|5|8]|9]10]11]12]13]14]15 f(x)| 5|6]a|7] 9 |11|14|15]|12]|16|17| 18| 17]|18]19] 20|21
1) .. o4 f\r_’/;e 17 1)1 .. f\’z/ge >
2)-5.. B:4 2)..-5 B: P
3)-8 ... B 3)..07 .
C=7 C=17
4)..~9 Dey 4)..~14 |07
5)..-5 B 5)3 .. B
E=2 E=16
6)-1o.. F=g 6)...-6 _.8
7).~ 3 B 7) -4 ...
G=-9 G=12
8)..~1 ez 8) ..~ 15 e
9)..- -4 1=0 9)5 ... I=-5
10) 2. |-, 10) -6 .. |_,

x |-9]6]4]-210]1]|3|5]|6]8])10]12)113|15]116]18]19 x |-12|-8]-7]-6]-4|-3]-110|1]2]|4]|6]|7]9]110]11]13
f(x)|-51-8|-4|-7|-3|-6|-2|-110]| 2] 2] 3 |11|-14|-13]|-16]-18 f(x)| -4 |-8]-5]|-3|-11|-13]-16|-12| -2 |-10| -7 | -6|-4| 0] 4| 6| 9
1) 10 o grille 3 1)-7 .. grille 7

A=1 A=-11
2)..-0 B> 2)..--12 B=>
3).. -2 — 3)-8 ... -

) )

C=-9 C=-13
4) ..~ -3 D=8 4) -1 .. D=-7
5)..~ -4 Fos 5)-12 -... Feo3
6)..» -5 F:O 6) -3 ... F:-8
7).~ 1 - 7)4 .. 3

G=-4 G=-16
8)..»-1 H=2 8)-4 .. H=-5
9).. -6 I—_6 9)..~-10 1=0
10) ..o - - 10) -6

J=3 J=-4

. Collége Y ] .notion de fonction LA




olO Lire les antécédents ou les images dans un tableau - 2
RY -10] -6 -4 -2 0 1 3 4 6 8 10 11§13 114 16| 17 ] 19 X -7 -5 -4 -2 -1 1 2 4 6 8 10§ 12§ 13 | 15 ] 17
f(x)] -3 -7 1-10| -6 -2 -5 -1 0 1 2 -4 3 -8 | -12 4 |-11 5 f(x) 2 3 4 5 6 8 7 9 10 5 11 ] - 2 12 | 13
1) I'antécédent de ... est -4 grille 11 1) ... est I'antécédent de 9 grille 7
N A=1 , A=-5
2) ... est I'antécédent de -2 2) l'image de -2 est ...
- B=4 B=6
3) lI'image de 3 est ... C=-7 3)-8- .. C=-9
4) ... est I'antécédent de 1 4) ... est I'image de 2 ~
T D=-6 D=1
5) 10 est I'antécedent de ... Ee-gq 5)..~4 Fe1
6) l'antécédent de ... est -6 B 6) I'image de ... est 1 -
IH F=-1 ' ;s F=0
7) l'image de -2 est ... _ 7) I'antecedent de 8 est ...
e G=6 h G=7
8) ... est I'antécedent de -5 _ 8) l'image de ... est 3
- H=-10 . H=4
9) I'image de ... est 0 9) I'image de ... est 10
10) l'image de 8 est I=0 10 - 6 I=>
g J=2 ) - J=-4
X -11)-10| -9 -8 -7 -6 -4 -3 -1 2 5 6 7 9 10 X -3 -1 1 2 3 4 6 8 10112114} 16| 18 ) 19 | 21
f(x)] O -1 1 5 8 4 6 9 10 3 11 | 12 2 13| 14 | 15 1 f(x) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 3 10 | 10 8 11 1
ille 1 ]
1)..-9 grille 15 1) 6 est I'image de ... grille 21
A=-6 - A=3
2)-11 - ... B=1 2) 0 est I'image de ... B=-1
3) -7 est I'antécédent de ... 3) ... est l'image de 1
. C=10 - C=4
4) I'image de -1 est ... _ 4) I'image de ... est 7
- D=2 D=-8
5) I'image de ... est -1 E=0 5)-5- .. E=5
6) I'antécédent de 4 est ... 6) 4 est I'image de ...
F=-3 i F=-3
7)0 - ... _ 7) l'image de 8 est ...
G=8 RN G=9
8)-9- .. H=6 8) ... est I'antécedent de 1 H=>
9) -4 est I'antécédent de ... I=-10 9) ... est I'image de 3 =8
10) .. estl'antécédent de 11 J=3 10) Il'image de 10 est ... J=6
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/\/' Faire le lien entre le tableau de valeurs et la courbe - 1
I':IDDD Réponses :1)® 2)@ 3)® 4)® 5)® 6)® 7)@ 8)® 9)® 10)®

X 11 A]®] 2131516 9 |10
I IR B L0 B T3 I L e el St 3 e i T ) 51 I A A )] [O) I K ) ) i [
12 o 24 flx) [QI@D]©f@] 2J@WI-1]ofJ@J1]2]3]4] |;
1(9) A=8 i“ A=-6
: B=5 2 B=6
2 C=-1 1 C=-5
: D = _3 9 8 -7 6 5 4 -3 -2 -1_"1; 1 3 4 6 7 4 8 9 10 11 12 :13 D = 0
i E=-4 2 E=1
13-42--11--30-H B --F--f--b5-#--5--Pp -1: $---2---3 5---6--F--8---9 11 ;12 F=1 :4 F=2
3 G=-7 5 G=-3
5 H=4 f H=-8
7 I=-5 8 I=-4
Exemple :1)Quelle est I'image de 2 ? lu en OH J=-6 9 j=8
2) Donner un antécédent de 9 ? lu en @D 20
x Jl7]s]s]4al®]-1]W]2]3]4a]6]® , x | s]O]®]1]ofz2]3 7 | 11]13] | grille
0 |@]ol@l el 7 8| 1O 2 D 7IB®[®] | 9rille 6 fix) 1] s 1D 1 D] 5 o[4[®]6 @] 6 18
ﬁ A A=-3 :“ A=-3
10 B=-4
9 6 B=2
8 C='2 5
Z C=8
: D=10 ‘; D=-1
: E=-8 B
: =1 : E=5
,1. > B > F='2
9 /7 6 5 4 3 2 1 N 6 7 i 8 9 G=_1 -10 9 8 -7 6 5 4 -3 -2 —1_1\ 1 2 '3 S\6 7 9 10 11 12 13 14 15 G_ 7
- H=9 P B
-4 3 H=3
g I=3
- j=8 4 I=-5
: - :
R Groupe | — B3.notion de fonction () DO©)
LYON CO"ége L M1 ) BY NC SA
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20all Reconnaitre des fonctions linéaires ou des fonctions affines - fiche n°1

1)

\

3
o2
1

2)

0 2 3 4

&

oA

3
g
1

3 2 1ol 1 2 3

; “3 2 3.7 Ao 1 2 3
3 2 10| 1 2 3 a4 . B b
-1 |
> 2\ -2 e e
5) 6) 7) 8)
3 2 10| 1 2 3 4 2 i
e 3\\-\ 1 e
-2 2 2
| 3 2 10| 1 2 3 4 ’
1 2 3
-3 -2 10 1 2 3 4 S0
_—1— e 72
-6 g
9) 10) grille 25
1 1
2 / 2 A—)f(x)=—zx+4 F—)f(x)=—§x+4
1 1
B=2f(x)=x+3 _
3 2 40| 1.2 3 a 1 G_)f(x)—3x_3
——————————— 1| C—)f(x)=§x

-3 =2 <10 2 3 4
; -2

D—)f(x)=%x—3

E—)f(x)=—%x—4

H=2f(x)=x+2
I=2f(x)=-3x+3
J2fx)=x-2

Reconnaitre des fonctions linéaires ou des fonctions affines - fiche n°2

1) 2) 3) 4)
Lol 3
3
3 -2 10 1 2 3 4
N O - .
1 e 1 ,2/
= 2 10| 1 2 3 4 3 2 10 2 3 4 S 3 4 =
=] -1 /j
-2 -2 -2
5) 6) 7) 8)
TRTETTTTTET | eeleadiande Meclflcdbe bl 4
1 3 3/ o
3 2 10 2 3 4" | 5 i )
= 1 / P
= 1
3 B w2 7? i g A 2 2T 7? P22 3 2 A —0 %{/ 4
il -2 -2 /’/j
9) 10) grille 13
"""""""""""" 1 = —
: UL AR
g Z B=f(x)=3x-2 G—)f(x)=zx—1
1 ol C2>f(x)=x _1
P | | ! D=2>f(x)=—-2x+2 H—)f(x)—gx—?)
TP 5 2 3 2 10| 1 2 3 4 1 1
N eSS - 1
]2 f()=—3x
|REM¢ Groupe | A — ; - [@lolclo
L8N Collegge |V — B3.notion de fonction (c)OOE




Reconnaitre des fonctions linéaires ou des fonctions affines - fiche n°3

2) ‘3). | ‘4)‘ |

| e ; oty

T e - B e e | | Lo ‘ | 1 | 1 ‘ | 1 |
....... e s = T e ; A 3 | ; | 5

1 | ‘ ‘ | o i | | P | 5

PR o2 go N2 3l i o3,/2 10| 1 2 3 3 2 10| 1 2 3

3 2 0o 1 2 3 4 R S B e T ; el o ; S e !
-1 P At i o ! 5 5 P 3 5

| R R e i e : | 3 ; et i

s =2 S5e S = ! ! f ! } A ! ) ] ! ] ) [ i

3
L
1

5) 6) | 7) | | .8)‘ |

-2 2 !
-3 -2 10 1 2 3 4
_ P O 7 i [ 0 0 O
3 -2 10 1 2 3 4 1 2 3
!
-6 ‘ ]
9) 10) grille 20

‘ =— 1
- : A= f(x) x+2 F f(x) = ~x
1 : ey : B=2f(x)=x+3 2

G2 f(x)=3x-3

1
CQf(x)=_ZX+4 H»f(x)z_%x-kll-

1
D= =33 |15 )= -3x+3
E=2>f(x)=x-2

1
]2 f) = —7x—4

— B3.notion de fonction () DOO)

%
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Calculer le périmetre des figures (On prendra = ~ 3)

4)

6 cm

3 cm

4 cm

5)

6)

6 cm

4,5‘<.:m

8)¢

9)

10)

Réponses : grille 6

A=10,2cm
B=19cm
C=20cm
D =32cm
E=18cm
F=13cm
G=11,6cm
H=24cm
I =16 cm
J=156cm

(R Groupe D
2 3 N
LYON College

Cl.périmétres - aires - volumes




M Reconnaitre les solides

3)

4)

>

5)

8)

9)

AV

10) \

grille 21

A = tétraedre
B = cube

C = cylindre

D = pavé droit

E = pyramide a base
hexagonale

F = boule

G = prisme a base
triangulaire

H = pyramide a base carrée
I = prisme a base
hexagonale

J = cbne

IREM
e
LYON

L

Groupe
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Cl.périmétres - aires - volumes




M Calcul de périmeétres et aires - Fiche n°1
Version du 19/05/2021

1) Calculer l'aire (en cm2) d'un
1) Calculer le périmétre (en cm) d'un ;if;angm de dimensions 6,5cm -
rectangle de’dl.mt.‘ensmns 4,5cml— 2cm. 2) Calculer I'aire (en cm?2) d'un
2) Calculer le périmetre (en cm) d'un rectangle de dimensions 6,5cm -
carré de coté 5cm. 4cm.
3) Calculer le périmetre (en cm) d'un ai 2) g ;
) : AP, ( ) grille 13 3) Ca|CL’:I|e,r I'aire (en cm?2) d'un carré grille 28
carre de coté 3cm. de coté 4cm.
L s \ A=13 . - . | A=39
4) Calculer le périmétre (en cm) d'un 4) Calculer l'aire (en cm?2) d'un carre
. i B=12 de cbté 3 B=37,5
rectangle de dimensions 6,5cm - 5cm. Ce24 € cote cm. c=36
5) Calculer le périmétre (en cm) d'un S5) Calculer l'aire (en cm?) d'un
. . D=34 rectangle de dimensions 7,5cm - | D=81
rectangle de dimensions 9cm - 8cm.
6) Calculer | s rimat q E=26 5cm. E=32,5
) Ca Cl," er eﬂpf—:‘rlme re (en cm) d'un F=16 6) Calculer l'aire (en cm?2) d'un carré | F=49
carré de cote, 4cm G=32 de coté 7cm. G=76
7) Calculer le perimetre (en cm) d'un H=23 7) Calculer l'aire (en cm?) d'un carré | 1y_g
rectangle de dimensions 7cm - 6¢cm. =28 de c6té 9cm. =26
8) Calculer le périmétre (en cm) d'un - 8) Calculer I'aire (en cm2) d'un B
, N J=20 . . J=16
carré de coté 8cm. rectangle de dimensions 6,5cm -
9) Calculer le périmétre (en cm) d'un scm. _ ,
rectangle de dimensions 7cm - 5cm. 9) jalcflef Faire (en cm?) d'un carre
10) Calculer le périmétre (en cm) d'un e cote 6ch1.
, e, 10)Calculer l'aire (en cm?2) d'un
carré de coté 7cm. ) i
rectangle de dimensions 9,5cm -
8cm.
1) Calculer le périmétre (en cm) d'un
carré de cOté 8cm. 1) Calculer l'aire (en cm?2) d'un
2) Calculer le périmeétre (en cm) d'un carré de coté 3cm.
carré de coté 3cm. 2) Calculer I'aire (en cm2) d'un
3) Calculer le périmétre (en cm) d'un carré de coté 2cm.
rectangle de dimensions 4cm - 3cm. 3) Calculer I'aire (en cm?2) d'un
4) Calculer le périmetre (en cm) d'un carré de coté 8cm.
rectangle de dimensions 5cm - 4cm. grille 25 4) Calculer I'aire (en cm?2) d'un | grille 25
5) Calculer le périmétre (en cm) d'un A=32 carré de coté 6cm. A=9
rectangle de dimensions 4,5cm - B=18 5) Calculer I'aire (en cm?2) d'un | B=36
2cm. C=33 carré de coté 1cm. C=25
6) Calculer le périmétre (en cm) d'un D=22 6) Calculer I'aire (en cm?2) d'un | D=110
rectangle de dimensions 3,5cm - E=13 carré de coté 4cm. E=1
2cm. F=11 7) Calculer l'aire (en cm?2) d'un | F=16
7) Calculer le périmétre (en cm) d'un G=7 rectangle de dimensions G=12
rectangle de dimensions 6cm - 5cm. | H=14 11cm - 10cm. H=64
8) Calculer le périmétre (en cm) d'un I=12 8) Calculer I'aire (en cm?2) d'un | I=4
rectangle de dimensions 8,5cm - J=19 carré de coté 5cm. Jj=5
8cm. 9) Calculer l'aire (en cm?2) d'un
9) Calculer le périmétre (en cm) d'un rectangle de dimensions
rectangle de dimensions 2,5cm - 4cm - 3cm.
icm. 10) Calculer l'aire (en cm?2)
10) Calculer le périmétre (en cm) d'un d'un rectangle de
rectangle de dimensions 5,5cm - dimensions 2,5cm - 2cm.
4cm.
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M Calcul de périmeétres, aires et volumes - Fiche n°2

. - Calculer :
Calculer la valeur arrondie au dixieme: . , ,
| . 1) Il'aire (en cm?2) d'un carre de
1) du volume (en cm3) d'une pyramide nyz
. cote 9cm.
dont l'aire de la base est 1cm2 et la L ,
2) le périmetre (en cm) d'un
hauteur est 2,5cm.
, . rectangle de longueur 9,5cm et
2) du volume (en cm3) d'une pyramide
L de largeur 7cm.
dont l'aire de la base est 2cm? et la L \
. 3) le périmetre (en cm) d'un .
hauteur est 3,5cm. grille 28 rectanale de longueur 6.5cm et grille 12
3) du volume (en cm3) d'un cylindre de | A=0,8 g g ! A=21
de largeur 4cm.
rayon 4cm et de hauteur 6¢cm. B=10 4) le périmétre (en cm) d'un carré B=20
4) du volume (en cm3) d'un céne de C=268,1 depcété 5em C=81
rayon 5cm et de hauteur 7,5cm. D=201,1 5) le érimétre.(en cm) d'un carré D=33
5) du volume (en cm3) d'un pavé de E=12,6 P o E=12
. . de cété 3cm.
dimensions 1cm - 2cm - 5cm. F=125 6) I'aire (en cm2) d'un carré de F=4
6) du volume (en cm3) d'un cube G=4,7 bt 6em G=28
daréte Scm. H=196,3 7) l'aire (en .cm2) d'un carré de H=36
7) de l'aire (en cm?2) d'une sphére de 1=2,3 . s 1=64
cotée 8cm.
rayon 4cm. J=301,6 L , , J=40
s . R 8) l'aire (en cm?2) d'un carré de
8) de l'aire (en cm?2) d'une sphere de nyz
ravon lcm cote 2cm.
y ' , 9) le périmétre (en cm) d'un
9) du volume (en cm3) d'une boule de
rectangle de longueur 8cm et de
rayon 4cm. largeur 6cm
10) du volume (en cm3) d'un cylindre geur bem. .
10) le périmetre (en cm) d'un
de rayon 1cm et de hauteur 1,5cm. , .
carré de coté 10cm.
Calculer :
Calculer : . ,
L , 1) l'aire (en cm2) d'un rectangle
1) le périmetre (en cm) d'un rectangle ] ]
. . de dimensions 5,5cm - 3cm.
de dimensions 4,5cm - 4cm. .
s , . ar s 2) le volume (en cm3) d'un
2) l'aire (en cm?2) d'un carre de céte ar s
cube de céte 10cm.
>CM. 3) l'aire (en cm?2) d'un carré de
3) l'aire (en cm?2) d'un carré de coté grille 14 e grille 15
cobte 9cm.
Bem. A=25 4) le volume (en cm3) d'un A=28
4) le périmetre (en cm) d'un rectangle B=41 . B=238
] . cube de cété 5cm.
de dimensions 11,5cm - 9cm. C=216 5) l'aire (en cm?2) d'un carré de C=125
5) le volume (en cm3) d'un cube de coté | D=17 Bté 7em D=20
bem. E=15 6) le érimé.tre (en cm) d'un £=1000
6) le périmeétre (en cm) d'un carré de F=343 P , Ny F=16,5
e carrée de cote 7cm.
cote ecm. G=105 7) le volume (en cm3) d'un G=81
7) le volume (en cm3) d'un cube de coté | H=9 . H=64
cube de coté 6cm.
7em. I=24 8) le volume (en cm3) d'un I=49
8) l'aire (en cm?2) d'un rectangle de J=64 J=216

dimensions 5cm - 3cm.

9) l'aire (en cm?2) d'un rectangle de
dimensions 10,5cm - 10cm.

10) l'aire (en cm?2) d'un carré de coté
3cm.

pavé droit de dimensions
8,5cm - 7cm - 4cm.

9) l'aire (en cm?2) d'un carré de
coté 8cm.

10) le périmétre (en cm) d'un
carré de cOté 5cm.
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M Calcul de périmeétres, aires et volumes - Fiche n°3

Calculer: Calculer la valeur arrondie au dixiéme:

1) le volume (en cm3) d'un cube de 1) de l'aire (en cm?2) d'une sphére de
coté 5cm. rayon 2cm.

2) le volume (en cm3) d'un pavé 2) du volume (en cm3) d'un cylindre
droit de dimensions 3,5cm - 1cm de rayon 4cm et de hauteur 5cm.

- 2cm. 3) du volume (en cm3) d'un prisme

3) l'aire (en cm?2) d'un carré de coté droit dont I'aire de la base est 5cm?2
9cm. grille 6 et la hauteur est 7,5cm. grille 6

4) le volume (en cm3) d'un pavé A=97,5 4) du volume (en cm?3) d'un cone de A=33,5
droit de dimensions 9cm - 8cm - | B=27 rayon 1lcm et de hauteur 2,5cm. B=8,7
5cm. C=52,5 5) du volume (en cm3) d'un prisme C=15

5) le volume (en cm3) d'un pavé D=25 droit dont l'aire de la base est 1cm2 | D=2,1
droit de dimensions 7,5cm - 5cm | E=1 et la hauteur est 2cm. E=18
- 3cm. F=125 6) du volume (en cm3) d'une boule de | F=50,3

6) le volume (en cm3) d'un pavé G=7 rayon 2cm. G=251,3
droit de dimensions 6,5cm - 5cm | H=81 7) du volume (en cm3) d'une pyramide | H=37,5
- 3cm. I=360 dont l'aire de la base est 4cm2 etla | I=2,6

7) le volume (en cm3) d'un cube de | J=112,5 hauteur est 6,5cm. J=2
coté 3cm. 8) du volume (en cm3) d'un pavé de

8) l'aire (en cm?2) d'un rectangle de dimensions 2cm - 2,5cm - 3cm.
dimensions 7,5cm - 7cm. 9) du volume (en cm3) d'un cOne de

9) l'aire (en cm?2) d'un carré de c6té rayon 1cm et de hauteur 2cm.
5cm. 10) du volume (en cm3) d'un prisme

10) l'aire (en cm?2) d'un carré de droit dont l'aire de la base est 4cm?2
coté 1cm. et la hauteur est 4,5cm.

Calculer la valeur arrondie au dixiéme: Calculer :

1) du volume (en cm3) d'un cube d'aréte 1) l'aire (en cm?2) d'un carré de
3cm. coté 7cm.

2) du volume (en cm3) d'une pyramide dont 2) l'aire (en cm?2) d'un carré de
I'aire de la base est 5cm?2 et la hauteur coté 4cm.
est 7cm. 3) le volume (en cm3) d'un pavé

3) du volume (en cm3) d'un cone de rayon grille 2 droit de dimensions 3cm - 1cm grille 12
2cm et de hauteur 2,5cm. - 5cm.

4) du volume (en cm3) d'un prisme droit A=27 4) le périmeétre (en cm) d'un carré A=15
dont I'aire de la base est 2cm2 et la B=10,5 de coté 10cm. B=40
hauteur est 3cm. C=6 5) l'aire (en cm?2) d'un carré de C=49

5) du volume (en cm3) d'une pyramide dont | D=8,7 coté 1cm. D=16
|'aire de la base est 4cm?2 et la hauteur E=11,7 6) le volume (en cm3) d'un pavé E=1
est 6,5cm. F=268,1 droit de dimensions 11,5cm - F=76

6) du volume (en cm3) d'une boule de rayon | G=8 10cm - 2cm. G=12
4cm. H=12,5 7) le périmétre (en cm) d'un H=230

7) du volume (en cm3) d'un pavé de [=4.7 rectangle de dimensions 3,5cm =13
dimensions 2cm - 4cm - 3cm. A J=2; - 3cm. , J=28

8) du volume (en cm3) d'un cube d'aréte 8) le volume (en cm3) d'un pavé
2cm. droit de dimensions 9,5cm -

9) du volume (en cm3) d'une pyramide dont 8cm - 1cm.

I'aire de la base est 5cm?2 et la hauteur 9) le périmétre (en cm) d'un carré
est 7,5cm. de coté 3cm.

10)du volume (en cm3) d'un cylindre de 10)le périmétre (en cm) d'un carré
rayon 1cm et de hauteur 1,5cm. de coté 7cm.
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M Calcul de périmeétres, aires et volumes - Fiche n°4

Calculer :

1) le volume (en cm3) d'un cube de c6té
5cm.

2) le périmétre (en cm) d'un carré de
coté 5cm.

3) le volume (en cm3) d'un cube de coté
3cm.

4) l'aire (en cm?2) d'un carré de coté
10cm.

5) le périmeétre (en cm) d'un rectangle
de dimensions 2,5cm - 1cm.

6) le périmétre (en cm) d'un rectangle
de dimensions 3,5cm - 2cm.

7) le périmétre (en cm) d'un rectangle
de dimensions 11cm - 10cm.

8) l'aire (en cm?2) d'un carré de coté
3cm.

9) le périmetre (en cm) d'un carré de
coté 4cm.

10) e volume (en cm3) d'un cube de
coté 4cm.

grille 18
A=27
B=100
C=125
D=20
E=64
F=9
G=16
H=11
=42
J=7

%
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§a® Théoréme de Thalés : calculer la longueur demandée.1

Sur chaque figure, les deux droites en traits pleins sont paralléles. Donner le résultat arrondi au dixieme
Version du 23/11/2020

0.9
— grille 11

1.4\; A%5,8
Bz7,2
C=3,6
D=5,2
Ex4

-

F=4,3
G=2,7
H=4,9
I=3,8
J=5,5

"'\:jEM Groupe
e N
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§a® Théoréme de Thalés : calculer la longueur demandée.2

Sur chaque figure, les deux droites (AB) et (CD) en traits pleins sont paralléles.

Les longueurs sont données en centimetres - Les figures ne sont pas en vraies grandeurs.

Version du 30/11/2020

O
B,/'x\ A AB=5; OA=5; OB=4:
7= OD=44; OB=12; OD=8; .
D/ “.c CD=20; 0C=20; CD=10; | grille 26
) OB=? 2) oD=? AB=? | A=24
1) B=20
C=5
C OA=1; OA=1; OB=7; D=7
‘A 0C=3; OB=4; 0OC=16; F=4
SoN\D  0D=21; 0OC=5; OD=28;
5) © B oB=? oD=? OA=? | F=48
G=11
H=9
£ p  0B=l OA=5; =2
0. 0OC=10; 0C=25; J=6
OD=5; CD=45;
g)g\,A\ OA=? AB=?
IREM Groupe N .
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§a® Théoréme de Thalés : calculer la longueur demandée.3

Sur chaque figure, les deux droites (AB) et (CD) en traits pleins sont paralléles.
Les longueurs sont données en centimetres - Les figures ne sont pas en vraies grandeurs.

Version du 03/12/2020

/,3/5/ OA=11; OA=8; \'C\Dk 0oB=7,5;
0 OB=5; A AB=6; i ' 0OD=15;
/.. oD=25; . CD=18; g\\ cp=0,2; | 9rille 28
/ D/’ \ -
=0 oc=2 |2 oc=? i%\\\\<g\oc=? 4) A AB=? A=55
1) 3) B=4,2
C=4
OB=6; {C OA=8; D=8
Q AB=6; o |p AB=2 E=6
2§i<"8 b2 o] oc=24 |
5) OD CD=2 8) CD=? o
G=2,1
H=0,1
/Ei/ﬁ/ AB=8,; I1=24
0 0D=20; J=29,6
/. CD=40;
% —r/
9)—C OB=?
e Groupe | | 4 D11.Thalés OO0
LYON Collége S e : R




§a® Théoréme de Thalés : calculer la longueur demandée.4

Sur chaque figure, les deux droites (AB) et (CD) en traits pleins sont paralléles.
Les longueurs sont données en centimetres - Les figures ne sont pas en vraies grandeurs.

Version du 30/11/2020

OB=8;

OA=6,9; OA=1; _ .
AB=3,1: AB=5: O0C=44,5;
0C=34,5; CD=30; OD=40;

c OA=7; AB=2: c OB=4; 1 0oA=12;

= OB=8§; OD=66; XA AB=4; A" b OB=8;
OD=33,6; CD=12; }XU_D OD=16; e OD=48;
0C=? OB=? 7) 9B CD=? 8)0 0C=?
OB=5; OA=6; grille 4
0C=25; OC=18; | ao=10 B=5 C=155 D=1 E=16
OD=25; i . CD=30;
OA=? M AB=? | F=29,4 G=8,9 H=11 =72 J=6

10)
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®®® Reconnaitre une homothétie . 1

grille 5

A=centre A,
rapport —%

B=centre D,
rapport -3

C=centre A,
rapport -3

D=centre D,
rapport §
E=centre B,
rapport -1

F=centre B,
rapport -2

G=centre D,
rapport 2

H=centre D,
rapport -2

I=centre A,
rapport -1

J=centre B,
rapport 2

9)
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®®® Reconnaitre une homothétie . 2

grille 11

A=Centre B,
rapport 2

B=Centre D,
rapport 2

C=Centre A,
rapport -1

D=Centre B,
rapport §
E=Centre B,
rapport -3

F=Centre B,
rapport -1

G=Centre D,

rapport -1

H=Centre D,
4
rapport 3

I=Centre A,
2
rapport 3

J=Centre D,
rapport -2

9)
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@ Réciproque du Théoreme de Thalés - 1
@@ Les droites sont-elles paralléles ?

Déterminer si les droites (AB) et (CD) sont paralléles ou non,
en comparant les rapports d’agrandissement entre les triangles OAB et OAC.
Attention, il faut simplifier les fractions
Les longueurs sont données en centimetres - Les figures ne sont pas en vraies grandeurs.
Version du 05/12/2020

OA=7, A OA=8; C OA=1;
OB=12; ' OB=11; \O\[L OB=12;
0C=65,8; ~__ oC=121; - 0C=15;
_ /% _ _ B h _
OD=112,9 c OD=165 .c OD=45,1 | 4) 0OD=180
2) 3)
OA=4, , OA=9,6; OA=1, c OA=7;
N OB=5; OB=6,2; N OB=7; | oe=10;
‘. | : D
\’é\"‘D 0C=24; /T~ 0C=153,6; \’é\‘"D 0C=14; A 0C=126;
5) OB \ 7) OB O B
0OD=30 6) \c 0D=99,2 OD=98 8) 0OD=180
grille 15
A) oui car 153,6+9,6 = 99,2+6,2 = 16
A . B) oui car 126+7 = 180+10 = 18
OA=5,9; B A— OA=S C) oui car 15+1 = 180+12 = 15
OB=4,8; 0 OB=5; D) non car 119+20 # 34+5
_ . _ . E) non car 121+8 # 15
0C=23,6; P OC=47.6; | F) non car 47+5 + 1129+120
0D=19,2 |39y —C D op=34 G) non car 61,5+20 # 45,1+11
H) oui car 23,6+5,9 = 19,2+4,8 = 4
I) ouicar 24+4 = 30+5 =6
J) oui car 14+1 = 98+7 = 14
e Groupe | — D11.Thalés eloce)
LYON Collége | - ' )




@ Vocabulaire du triangle rectangle
Nommer les cotés

grille 22
1) Dans le triangle VUT rectangle en V, quel est le coté adjacent a I'angle T? A = [TV]
2) Dans le triangle KLM rectangle en K, quel est le coté adjacent a I'angle M? B - [MK]
3) Dans le triangle IGH rectangle en I, quel est le c6té adjacent a I'angle G? C > [GI]
4) Dans le triangle EFD rectangle en E, quel est le c6té adjacent a I'angle D? D - [FE
5 ; " L2 [FE]
) Dans le triangle EFD rectangle en E, quel est le coté opposé a I'angle D? E - [CB]
6) Dans le triangle VUT rectangle en V, quel est le c6té opposé a I'angle T? F > [UV]
7) Dans le triangle IGH rectangle en I, quel est I'hypoténuse?
8) Dans le triangle IGH rectangle en I, quel est le c6té opposé a I'angle G? G = [HG]
9) Dans le triangle ABC rectangle en A, quel est I'hypoténuse? H = [HI]
10) Dans le triangle EFD rectangle en E, quel est I'hypoténuse? I = [DF]
J = [DE]
grille 25
1) Dans le triangle ABC rectangle en A, quel est le c6té adjacent a I'angle B? A = [BA]
2) Dans le triangle IGH rectangle en I, quel est I'hypoténuse? B - [PO]
3) Dans le triangle IGH rectangle en I, quel est le c6té adjacent a I'angle G? C - [FE]
4) Dans le triangle OPN rectangle en O, quel est le c6té adjacent a I'angle P? D = /T
5 ; , . [TU]
) Dans le triangle EFD rectangle en E, quel est I'hypoténuse? E - [DF]
6) Dans le triangle VUT rectangle en V, quel est le coté opposé a I'angle U? F > [TV]
7) Dans le triangle VUT rectangle en V, quel est I'hypoténuse?
8) Dans le triangle EFD rectangle en E, quel est le c6té opposé a I'angle D? G = [DE]
9) Dans le triangle EFD rectangle en E, quel est le c6té adjacent a I'angle D? H = [GI]
10) Dans le triangle KLM rectangle en K, quel est le c6té opposé a I'angle M? | I =2 [HG]
J = [LK]
grille 24
1) Dans le triangle EFD rectangle en E, quel est I'hypoténuse? A = [MK]
2) Dans le triangle OPN rectangle en O, quel est I'hypoténuse? B = [UV]
3) Dans le triangle KLM rectangle en K, quel est le c6té opposé a I'angle L? C - [NO]
4) Dans le triangle VUT rectangle en V, quel est le coté opposé a l'angle T? D -
5 ; arz o [NP]
) Dans le triangle VUT rectangle en V, quel est le coté adjacent a I'angle T? E = [TU]
6) Dans le triangle OPN rectangle en O, quel est le coté opposé a I'angle P? F > [BA]
7) Dans le triangle KLM rectangle en K, quel est I'hypoténuse?
8) Dans le triangle ABC rectangle en A, quel est le c6té opposé a l'angle C? G = [HI]
9) Dans le triangle IGH rectangle en I, quel est le c6té opposé a I'angle G? H = [DF]
10) Dans le triangle VUT rectangle en V, quel est I'hypoténuse? I =>[ML]
J=>[TV]
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Q. Trigonométrie L

@@ Utiliser la calculatrice

grille 26 grille 16 grille 3
1)cos (...) = 0,669 A = 0,391 1)cos (57°) = .. A= 21° 1)cos (...) = 0,961 A= 0,921
2)sin (...) = 0,839 B = 25° 2)sin (23°) = .. B =~ 28° 2)cos (78°) = ... B = 17°
3)cos (...) = 0,978 C = 14° 3)sin (45°) = ... C = 0,545 3)tan (71°) = .. C = 70°
4)sin (...) = 0,242 D = 0,914 4)tan (...) = 0,384 D = 0,707 4)sin (...) = 0,921 D =~ 1,881
5)cos (24°) = ... E ~ 22° 5)sin (...) = 0,469 E ~ 0,391 5)tan (...) = 0,268 E =~ 64°
6)cos (...) = 0,906 F =~ 57° 6)cos (26°) = ... F=17° 6)sin (...) = 0,940 F = 67°
7)sin (23°) = .. G ~ 48° 7)cos (...) = 0,940 G =~ 0,766 7)tan (62°) = .. G ~ 15°
8)cos (...) = 0,927 H =~ 0,242 8)tan (...) = 0,754 H =~ 0,899 8)cos (...) = 0,438 H =~ 16°
9)cos (65°) = ... I =~ 0,423 9)tan (...) = 0,306 I~ 37° 9)cos (23°) = ... I = 0,208
10) sin (14°) = .. J =~ 12° 10) cos (40°) = ... J =~ 20° 10) tan (...) = 0,306 |J= 2,904

grille 20 grille 7 grille 16
1)sin (18°) = ... A ~ 56° 1)sin (...) = 0,391 A ~ 33° 1)cos (...) = 0,985 A = 44°
2)sin (...) = 0,530 B = 0,809 2)tan (80°) = ... B =~ 1,963 2)sin (...) = 0,982 B=0,7
3)tan (...) = 1,483 C = 0,309 3)sin (...) = 0,469 C = 0,309 3)sin (32°) = ... C = 10°
4)sin (54°) = ... D = 0,276 4)tan (...) = 0,249 D = 0,839 4)sin (...) = 0,695 D = 0,53
5)sin (49°) = .. E=0,927 5)cos (...) = 0,602 E = 44° 5)tan (35°) = ... E =~ 79°
6) cos (69°) = .. F =~ 63° 6)sin (18°) = ... F =~ 28° 6)cos (...) = 0,914 F = 0,545
7)cos (74°) = ... G ~ 69° 7)sin (57°) = .. G ~ 14° 7)cos (...) = 0,777 G ~ 0,485
8)cos (...) = 0,454 H ~ 0,358 8)sin (...) = 0,545 H =~ 23° 8)tan (49°) = ... H =~ 24°
9)cos (...) = 0,358 I~ 32° 9)tan (63°) = .. I~ 5671 9)cos (57°) = ... I~1,15
10) cos (22°)=.. |J=0,755 10) tan (...) = 0,966 |J = 53° 10) cos (61°) = .. J = 39°
L?I%N:le g;(l)lggz > — D12.Trigonométrie




255

Q. Calculer une longueur -
Ng\Y, Déterminer la mesure d’un angle

9)
8) 44
grille 17
A=5 F=10,5
B =45 G=25
C=18 H=42
D=124 |I=22
E =68 J =38

10) (Réponse arrondie au degré pres ou au dixieme de centimeétres)

'REMQ Groupe N — _ L o0
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®®® Repérage sur une sphere - 1

Version du 26/01/2021
Quelles sont les cordonnees des pomts sur la sphere ci-dessous ?

“““““““ Réponses : grille 17

1) point B Ty (@ = (20°F : 40°N)
2) pointD 4 | 4 = (10°E ; 60°N)
3) pointY \ |©= (0°E ; 20°N)
4) pointS [ e TR | © = (40°E ; 60°N)
65)) po'lrl\ﬂ‘ttli 7 ey | ® = (50°0 ; 30°S)
! poi ' ® = (60°0 ; 10°S)
) point W _ °N - 10°
8) point R\ i © = (40°0 ; 10°N)
9) point M\, . ® = (50°0 ; 20°S)
. S 1 = (40°0 ; 50°N)
10) point F _ U @O = (40°0 ;

@ = (30°0 ; 20°N)

Questlons issues de CoopMaths

Pour aller plus loin : entrainez-vous avec d’autres exercices sur le site CoopMaths
https://coopmaths.fr/exercice.html?ex=3G40,nb questions=4&serie=TmK4

D2.Repérage sur une sphére (DO
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®®® Repérage sur une spheére - 2

Version du 26/01/2021
Quelles sont les cordonnees des points sur la sphere ci-dessous ?

Réponses : grille 13

o

Ypoint b 7 . |® = (60°0 ; 10°N)
2ypont? g/ ST, | ® = (20°E ; 60°N)
4)) 58;25 H YT VY | © = (30°E 5 20°N)
5) point B /47 gt 1 |© = (10°E ; 20°N)
6) point T { —1] ® = (30°0 ; 20°S)
7) point S | _ ® = (10°0 ; 30°S)
8) pointY W@t tstT T 1 J @ = (30°0 ; 30°N)
9) point N N\ T 7 A ® = (60°0 ; 20°S)
10) point E RN - o @D = (40°0 ; 20°N)

@ = (40°E ; 40°N)

Pour aller plus loin : entrainez-vous avec d’autres exercices sur le site CoopMaths
https://coopmaths.fr/exercice.html?ex=3G40,nb questions=4&serie=TmK4

— D2.Repérage sur une sphére (DO

N
1
§
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Algorithmique et programmation
Tracer des figures avec Scratch - 1

Version du 04/01/2021

Compléter chaque programme par les valeurs qui conviennent pour tracer les figures correspondantes.

quand t est pressé quand ¢ est pressé grille 22
répéter.O‘fois répéter 0 fois A=3
ava&.‘nce.r de coté av;nce.r de | coté B=120
b tourner (A de ‘ : )tourner (N dei 4 degrés C=4
2B D=5
E=10
F=72
quand d "est pressé quand p ‘ est pressé G=6
repéte: 6 fois ’ répet?r‘,o fois H=60
)avancer de c6t‘e. : avancer de c6.tA(.a : =36
tourner (A de: v é tourner (X de ieb‘degrés 7=90
quand h est pressé
répéter,e'fois
avz;.ncé.r de | cété
b tourner (A de @‘degrés
I%I%Mé GI‘OI.‘Ipe () - El.Tracer des figures avec Scratch
LYON College pa T




o Algorithmique et programmation
0@ Tracer des figures avec Scratch - 2
i)

Enoncé sur deux pages (questions page 1) Version du 04/01/2021

Associer chaque programme a la figure correspondante. On fait l'instruction m au début de chaque programme.

1) 2) 3) 4) 5)

quand est cliqué quand est clique fiatc R quand est cliqué quand est clique

A T et - répéter ) fois Zn : - =
répéter @) fois répéter @ fois : g b il © fois répéter ) fois
[ e o ’ stylo en position d'écriture i s A
stylo en position d'ecriture - stylo en position d'écriture

»

avancer de | cotée * @
3
répéter @ fois

tourner (A de @) degrés
»

avancer de | cote

stylo en position d'écriture > stylo en position d'écriture

»

répéter @ fois 4

e = répéter @ fois - -
répéter 0 fois — - g répéeter 0 fois
f avancer de cote ;

avancer de | cote

avancer de cote

>
tourner (X de @) degrés
‘ s

»
tourner de @) degrés p
. S tourner (X de ) degrés

=

b
tourner (X de @) degrés
Y
¥

ajouter &) * coteé

b
tourner ¥) de €D degrés
»

ajouter | coté a x
F ajouter (@) * coté 3 x

b = * - ~
tourner (A de @ degrés RIoutEE 0 SoiEy) 2 Y

tourner (X de €D degrés
»

ajouter @) * cotée ay

avancer de ' cote *
=2

10)

quand est cliqué

quand est cliqué quand est clique quand est cliqué quand est cliquée

répéter @ fois
répéter @ fois

réepéter O fois

stylo en position d'écriture
Sl i
répeter o fois

répéter @ fois répéter @) fois s'orienter a €4
stylo en position d'écriture stylo en position d'écriture répéterefuis
I g :

S o foi stylo en position d'écriture
repeter oIs = = P
g avancer de (BEED m }stylf‘) en position d'écriture

-
répéter @ fois
avancer de coté

avancer de cote 5 réﬁéter O fois
» -
tourner (X de €D degrés

» o répéter @) fois

tourner de degrés .
A : A tourner (X de @ degrés
»

»
b = tourner (X de € degrés
relever le stylo avancer de | cote B

»
tourner ¥) de €D degrés
»

ajouter | cote a x

avancer de | coté

»
tourner (X de @) degrés

avancer de | cote

¥
relever le stylo

»
tourner ¥) de €D degrés
»

| =
relever le stylo
(3 »

relever le stylo

»
tourner F) de € degrés
» | 2
- £ *
_tourner (A de €D degrés ! avancer de (S @ avancer de | cote
5 L

ajouter (| coté * @) a x
2
(4

ajouter | coté * @& ay
»

ajouter [ coté * @) a x

=

5
tourner (A de @ degrés
»

ajouter e * cotée a x

»
tourner (X de @ degrés

IREM Groupe A — ] oo
L{;SNQ College | — El.Tracer des figures avec Scratch




Tracer des figures avec Scratch - 2
Enoncé sur deux pages (réponses page 2)

O
&
A) B) <> C) D)

E) F) G) H)

I) J) Correction : Grille 11

'REMQ Groupe — ] OO
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Algorithmique et programmation
Ecritures littérales 1

Version du 04/01/2021
Exercice 1 : Donner |'écriture littérale simplifiée

2)

>
#*
d

grille 19
A = x?
B =3+ 2x
C = 2x3
D = 6x
E = 2x
F = 5x
G = x?
H = 3x
I=0
J=x+2

P
+
™)

© ~

10

N’

Exercice 2 : Donner |'écriture littérale simplifiée

*

* X

2)

>

*
<O
*

<

*
)

>
#

grille 7
A=2x+y
B = 2x+2y
C =2y
D = x?
E=x+2y
F=x+y
G =xy
H = 2x*
I = 6xy
J = 2x

=
~

+

o]
*

>

>

>
<
+

*

X + O+ y - x

10

N~

D’aprés https://sites.google.com/site/mathsasius/pour-les-professeurs/activite-

- E2.Calculer avec Scratch

%

algorithmique/questions-flash-scratch
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Grilles réponses
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Annexe A : Grilles réponses
Détail des 28 grilles réponses

Pour I'enseignant, une correction rapide est possible sans les cartes découpées et le
support :
Pour chaque grille les réponses sont dans |'ordre donné ci-dessous.

Par exemple pour la grille n°1, les réponses sont dans I'ordre CDEABHIJFG. C’est-a-dire
qu’il faut répondre 1-C; 2-D ; 3-E; 4-A; 5-B ; 6-H ; 7-1 ; 8- ; 9-F ; et 10-G.

1 => CDEABHIJFG
2 => AEBCDFJIGHI
3 => HIJFGCDEAB
4 => CIDGFHEIBA
5 => GFIHEBADC]
6 => FGHIJABCDE
/7 => HIFGJCDABE
8 => ABCDEFGHI]
9 => HJIFGCEDAB
10 => CIDGFHEIBA
11 => HIFGECDABJ
12 => CDABEHIFG]
13 => AIBHDFEGCI
14 => DAIBCIFEGH
15 => FEGCIAIBHD
16 => CEDABHIJIFG
17 => HEIBACIDGF
18 => CDABJHIFGE
19 => EABHDJIFGCI
20 => CIABJHDFGE
21 => CDAIBHIFEG
22 => ABCIDFGHEI
23 => ABHDJIFGCIE
24 => HDABICIFGE
25 => AIHBEFDCG]
26 => GFJCDBAEIH
27 => HDAIJBCIFEG
28 => AIJHBFDECG

- Annexe A2. Correction sans les cartes () DOO)

N>
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Annexe A : Grilles réponses

Générer de nouvelles grilles avec scratch

Le programme scratch ‘2019.11.08 Generer les Modeles.s2b’ permet de générer
d’autres grilles de correction, en plus des 28 grilles existantes.

1. Choisir un dessin pour définir I'ordre des 10 cartes, par exemple une grande fleche
vers le bas, suivi d’'un segment et zig-zag, suivie d’un cercle.

AN 4 RN
NV | b | V

2. Etablir la correspondance des cartes.
En entrant en premier les 5 lettres de la ligne du bas, puis les 5 lettres de la ligne du

haut.

N V

a. Les 4 cartes C , D , H / et I \ permettent de dessiner un
carré ou une fléeche,

b. La carte ]

correspond au segment horizontal,

Cc. Lacarte E

correspond au zig-zig horizontaux,

N

J

Les 4 cartes A

, B , F /— et G \ permettent de tracer un cercle.

3. Lancer le programme scratch par la touche ‘espace’ puis taper les 10 lettres.
par exemple CDEABIHIFG Le programme va tracer le dessin correspondant

=

-
i

I, 2019.11.08 Generer les Modeles & [m 2019.11.08 Generer les Modeles ~ o

AN N
N ] UV
saisir 10 lettres
CDEABIHJFG o
'REMQ Groupe N —  Annexe A3. Générer de nouvelles grilles avec 01Q0
ngN CO"ége N ™ Scratch




Annexe B1 : Fabriquer le support des fiches auto-correctives

1. Matériel :
Il faut

» des ciseaux C

« 2 étiquettes (de 1 a 10 et
haut/gauche + bas/droit)

« Les 10 cartes plastifiées orange a
découper

» Le support vide de 10 diapositives.

2. Découper les 10 cartes :

—— - -

DROG®O
®0®0 O |

A Haut Droit=
€ Gauche BasW¥

3. Les
retourner :

.

'FgEM Groupe A
2 & N
LYON College

Annexe B1. Fabriquer le support () DOO)



4. Glisser les cartes dans le support transparent :

Pour les droitiers w Pour les gauchers W

En mettant les fentes a droite des cartes. | En mettant les fentes a gauche des cartes.

08 E sk i

-

5. Découper les étiquettes : en vérifiant qu’on pourra les décoller

ANE PAS DECOUPER A RAZ BORD, sinon on ne pourra pas décoller les étiquettes.

®@EC

i
l "]

6. Coller les étiquettes sur le support : comme ci-dessous :

Verso
Haut Gauche / Bas droit

é coller « haut —gauche » sur le 1" quart de cercle
Et « bas-droit » sur le trait en dents de scie

>
|

Annexe B1. Fabriquer le support
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Annexe B2 : Documents a imprimer

1. Annexe B2.1: Imprimer sur A4 épais de
couleur le document 10 cartes a imprimer en
recto-verso

2. Plastifier-les

Ee———— Y.
U ooy
3. Annexe B2.2 : Imprimer les 2 planches sur ‘:_) : g
Adaut Droit: b |

des étiquettes autocollantes comere oV ]

L

— Annexe B2.1. 10 cartes a imprimer RV @

N
<V
%
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ONORONORE,
® @ ® O O
ONORONORE,
® @ ® 9 O
ONORONORE,
® @ ® O O
ONORONORE,
® @ ® O O
ONORONORE,
® @ ® O WO
ONORONORE,
® @ ® O O

ONORORORE
® 20 ® 9 O
ONORONORE
® 2 ® O O
ONORONORE,
® 0 ® 9 WO
ONORONORE,
® 0 ® O O
ONORONORE
® @ ® 9 WO
ONORONORE
® 0 ® O WO

Annexe B2.2. Etiquettes autocollantes



AHaut
€ Gauche

AHaut
€ Gauche

AHaut
€ Gauche

AHaut
€Gauche

AHaut
€ Gauche

AHaut
€Gauche

Droit=>»
Bas@

Droit=>»
BasW

Droit=>»
Bas@

Droit=>»
BasW

Droit=>»
Bas@

Droit=>»
BasW

A\Haut
€ Gauche

AHaut
€Gauche

A\Haut
€ Gauche

AHaut
€Gauche

A\Haut
€ Gauche

AHaut
€Gauche

Droit=>»
Bas‘b

Droit=>»
BasW

Droit=>»
Bas‘b

Droit=>»
BasW

Droit=>»
Bas‘b

Droit=>»
BasW

IREM
e
LYON

N Groupe
Collége

Annexe B2.2. Etiquettes autocollantes



Ou trouver les supports

Il s’agit de pochettes pour diapositives 4 par 5.

Il faut les découper verticalement pour obtenir 2 supports 5 par 2.

Par exemple :

HAMA PANODIA SEI ROTA
el
SO0

10 pochettes
Environ 10€

10 pochettes
Environ 22€

10 pochettes
Environ 12€

Soit 25c¢ le support

Soit 1€10 le support

Soit 60c le support

Remarque : Les pochettes de marque Hama et Panodia ont été testés en classe et

conviennent.

"'\AEM Groupe
LYON Collége

N

Annexe B2.3. Ou trouver les supports
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Exemple d’utilisation

La notion de fonction en 3¢éme,
”’f}'

— Notion de foncti
P onctions<A
pour la fonction y 5 =3 T g
glm pour la fonction x

; A=6
1) 94'—'.0. /4 i 1) l'image de 7 est
2) =55 -9 3\ o2 2) I'image de 10 est
3)-6 »=9 6 Bgd 3) l'image de -10 es
4)1~51 H E=_-5 ;;:'image ge 0 Zsstt.
R 'image de ...
5)-dee e I 6) 'ant2cédent de -
6)0.~ -3 e G=4 7) 'antécédent de .
7) -2 ) c H=-2 8) l'image de 9 est -
8) \{ = 1 G =-8 9) I'antécédent de -1(
9) =~ -7 @ J=-6 J;Q_l"iTL!eE;E
10) -3~ -11. I —
AR o

Tracer des figures avec Scratch
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Exemple d’utilisation

La notion de fonction en 3¢éme,
”’f}'

— Notion de foncti
P onctions<A
pour la fonction y 5 =3 T g
glm pour la fonction x

; A=6
1) 94'—'.0. /4 i 1) l'image de 7 est
2) =55 -9 3\ o2 2) I'image de 10 est
3)-6 »=9 6 Bgd 3) l'image de -10 es
4)1~51 H E=_-5 ;;:'image ge 0 Zsstt.
R 'image de ...
5)-dee e I 6) 'ant2cédent de -
6)0.~ -3 e G=4 7) 'antécédent de .
7) -2 ) c H=-2 8) l'image de 9 est -
8) \{ = 1 G =-8 9) I'antécédent de -1(
9) =~ -7 @ J=-6 J;Q_l"iTL!eE;E
10) -3~ -11. I —
AR o

Tracer des figures avec Scratch

IREM Groupe N — T
d 5 . ! 0IS]O)
LYSN College N ] Annexe C.Exemples d'utilisation




